

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1925. szeptember 6.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.  
XXIII. évf. 200. szám.

## A becsület ünnepe

Nagy ünnepe van ma Debrecennek. A dícsőmultu 39-es házi-zred hősi halottainak gyönyörű emlékművét leplezik le a Nagyerdő bejáratánál és ezen a magasztos ünnepélyen nemcsak a sok-sok ezer hősi halottat, hanem a becsületet is ünnepejük. Mert a 39-es házi-zred másfél-százados multja a katonai és a magyar becsületet szimbolizálja akkor is, ha az elmúlt idők viszonyai következtében fekete-sárga volt a 39-esek ruhájának zsinórzata. A Hajduság dűcegei fiait szolgálták a hazának öt emberöltőn keresztül a 39-es gyalogezredben és ez ezred százötven éves katonai pályafutása alatt nem volt egyetlen pillanat, amelyre szégyenkezéssel kellene visszagondolnunk.

Az egész város, az egész megye szíve ott dobog ma a monumentális emlékmű lábainál, amely ország-világ előtt fenn hirdeti, hogy csonka letporiságunkban sem feledkezünk meg hős fiainkról, akik áldozatos kitartással verekedtek másfél-száz esztendő alatt minden esatateren, ahol az ország becsülete fegyverünk erején nyugodott. Nincs katonamemő széles Euróópában, amelynek sírdómja alatt ne pihenne 39-es harcos. Nincs esatater széles-Euróópában, amelynek rögére ne hullott volna 39-es verejték és 39-es vére sepp. A magyar történelem vérről és kinnal áztatott lapján ragyogóan fényes szakaszt nyithatnak a holnap történetirői ennek az ezrednek, amely a bátrak bátorságával állt mindenkor a gáton és nem se példaadással szolgált minden idők és korok hadviselésének. A nagy világháboru legszörnyűbb fejezeteiben ott találjuk a 39-eseket, akik a legveszélyeztetettebb pontokon, gyakran sokszoros túlerővel szemben harcoltak és véreztek a magyar hazáért és a magyar becsületért.

Az ötezer hősi halott emlékszobra előtt, a mély gyász lélegzetfőtő meghatottságában ne keressük az okát annak, hogy miért értünk arra a mély pontra, ahol ma vagyunk. A 39-es gyalogezred mindent megtett, hogy ne juthassunk idáig és a dícső halottak emléket sértene, ha felemlegemünk az ádáz széthuzást és gyűlölködést, amellyel az összeomlás után a maroknyi magyarság az ellenség segítségére sietett a sírásában. A 39-es ezred másfél-százados történelme minden-nél ékebb tanúbizonysága annak, hogy csak a szoros összetartás hozhat eredményt a magyarság számára és ezért fogadjuk meg a fájdalommal szép emlékmű leplezésénél, hogy legjobb tudásunk és akaratunk szerint igyekeznünk fogunk minden magyar kárt és minden magyar szívet egy táborba gyűjteni, hogy feltámadjon megegy-szer az a Nagymagyarország, amelynek egyik legdicsőbb ezrede volt a 39-es gyalogezred.

## Friedlaender Frigyes beismerő vallomása alapján százhusz fővárosi detektív hajszolja a pénzhamisító banda 12 tagját

**Az ujbpesti kereskedő mentő vallomása után valószínűleg kaució ellenében szabadlábra helyezik a rabbit — A vádtanács szombat este egyelőre a rabbi további fogvatartása mellett döntött — Izgalmas kihallgatások sorozata a törvényszék fogházában**

A debreceni törvényszéken Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd szombaton délelőtt 9 órakor kezdte meg Friedlaender Frigyes ujbpesti textilkereskedő kihallgatását. Friedlaender Frigyes tegnap este 6 órakor, amint már megírtuk, dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbírónál

vallomástételre jelentkezett és előadta, hogy beismerő vallomást akar tenni.

A vizsgálóbíró a kihallgatást tegnap este nem foganatosította, mert helyettesének, dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegédnek adta át az ügyet. A kihallgatást pénteken délelőtt pontban 9 órakor kezdték meg és szinte szokatlan szigorúsággal és körültekintéssel gondoskodtak arról, hogy a kihallgatás részleteiről semmi se szivárogojon ki. A vizsgálóbíró előszobájának ajtaja előtt őrköt vigyáztak és felszóltottak mindenkét, hogy hagyja el a vizsgálóbírósegéd folyosóját; az ügy állása felől izgatottan érdeklődő védőügyvédek sem informáltak. Zárt ajtók mögött Friedlaender Frigyes délelőtt 9 órától déli egy óráig megszokott nélkül monda jegyzőkönyvbe szendációs vallomását. Egy órakor levezették Friedlaender Frigyeset a fogházba és dr. Takó Ferenc intézkedésére újabb kihallgatásra vezették elő Friedlaender Chajemet, akit Friedlaender Frigyes beismerő vallomására vonatkozólag hallgattak ki.

**Friedlaender Frigyes szerint a rabbi semmit sem tudott üzelmeiről**

Minden titkolózás ellenére is sikerült megtudnunk érdekes részleteket Friedlaender Frigyes vallomásából.

Friedlaender Frigyes a kihallgatáson előadta, hogy pénteken délután, a vádtanács döntésének kihirdetése után Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró szobájában dr. Fényes Endre és dr. Aezél Jenő ügyvédek azt mondták neki, hogy Friedlaender Hermann, az olaszliszkai csodarabbit ő miatta tartóztatták le. Kijelentette, hogy nem nézheti azt, hogy miatta ártatlanul szenvedjen a rabbi és hajlandó beismerő vallomást tenni, csak hogy a rabbit kiszabadíthassa súlyos helyzetéből. Részletesen elbeszélte aztán, hogy

Olaszliszkára, a csodarabbi házához, látogatás céljából ment és a rabbinak nem volt tudomása látogatásának igazi céljáról, a hamis milliósok elhelyezéséről. A hamis milliósokról sem akkor, sem később tudomást nem szerzett a rabbi és

csak Friedlaender Sámuel tudott a hamis milliósok ügyéről. Friedlaender Chajem sem tudott az ügyről addig, míg Friedlaender Sámuel le nem tartóztatták.

Amikor értesültem Friedlaender Sámuel letartóztatásáról, — mondta

## Friedlaender Frigyes leleplezi cinkosait

Elmondotta aztán, hogy hogyan jutott a hamis milliósokhoz, kik bízták meg azoknak forgalomba hozásával.

Augusztus 9-én — mondja Friedlaender Frigyes — találkoztam Budapesten Weingarten Jeremiás kereskedővel, akinek elpanaszoltam, hogy az üzletem tönkrement és nem tudok annyit keresni, hogy megélejek. Weingarten Jeremiás azt mondta hogy tud ő egy jól jövedelmező foglalkozást, ahol nagyon sokat lehet keresni, de csak azokat alkal-mazzák, akik teljesen megbízhatók és tudnak hallgatni, mint a sír.

En nem tudtam, hogy miről van szó és mivel mindenképpen keresethez akartam jutni, megígértem, hogy ha kívánja, még meg is esküszöm, hogy nem árulom el senkinek se azokat a dolgokat, amelyeket közölni fog velem. Weingarten Jeremiás megeskett, hogy soha senkinek semmiféle körülmények közt nem fogom elárulni azt, amit mondani fog és kötelezett arra, hogy a nevét senki előtt ki nem fogom ajtani.

Elmondta aztán, hogy egy nagy társaság hamis egymillió koronás bankjegyeket gyárt. Egy nagy mennyiség már készen is van és most azon dolgoznak, hogy a bankjegyeket forgalomba hozzák. Ügynököket keresnek, akik teljesen megbízhatóak

és akikből még harapófogóval sem lehet a szót kicsikarni. Minden milliós bankjegy elhelyezése után nagy jutalékokat ígért és azt mondta, hogy

Budapesten már 12-en foglalkoz-

— rosszat sejtve azonnal a rabbi házához szaladtam, az ablakon bemász-tam és a kályhában elrejtett hamis milliósok köteget kivettem Chajem társaságában a zsidó temetőbe és ott el-áztam. A célom ezzel az volt, hogy megmentsem a rabbi családját a kellemetlenségektől és hogy az esetleges házkutatások során a csendőrök kezé-be ne kerüljön a hamis milliósokat tartalmazó csomag. A csomag elásása után elutaztam Olaszliszkáról és visszamentem Sátoraljaihelyre és onnan Újpestre.

nak a hamis milliósok forgalomba hozásával.

Említett két nevet is, a Halászt és a Halmost, de közelebbi adatot nem mondott róluk. En nem is kérdeztem.

— Weingarten Jeremiással más-nap újra találkoztam és akkor át-adott egy csomagban 250 darab hamis egymillióst azzal, hogy azokat lehetőleg minél hamarabb helyezzem el.

A forgalombahozásnak a legkedvezőbb helye — mondta — a határszéli terület, mert onnan könnyen átszivó-dik a pénz a megszállt területre.

Ekkor gondoltam arra, hogy a határhoz közel fekvő Sátoraljaihelyen fogom elhelyezni a hamis milliósokat és ezért utaztam le Olaszliszkára Friedlaender Sámuelhez, akivel közösen akartam az akciót lebonyolítani.

Friedlaender Frigyes arra a kérdésre, hogy hol lakik Weingarten Jeremiás, kijelentette, hogy a lakását nem tudja, de azt tudja, hogy a testvére-nek Budapesten a Landon-utcában van üzlete. A pénzhamisító társaságról többet nem tudott mondani Friedlaender Frigyes, mert mint mondta: Nem igen érintkeztek azok én velem, én csak egyszerű eszköz voltam a kezükben.

Friedlaender Chajem, akit Friedlaender Frigyes után hallgattak ki, elmondotta, hogy eredeti vallomását, a melyet Preineszberger dr. vizsgálóbíró előtt tett Olaszliszkán, most is fenntartja és nem mondhat mást, mint azt, hogy amikor Frigyesrel a csomagot eladták a temetőben, visszament a faluba és szülei házában tartózkodott két óra hosszáig. Nem tudott nyugodni,

nagyon bántotta az elásott csomag ügye, attól tartott, hogy rá fognak akadni a temetőben és ezért, hogy minden nyomot eltüntessen.

az alkonyat beállta után belopódzott a temetőbe, felásta a csomagot és azt szétbontva megnézte, hogy mennyi millió van benne, 240, vagy 250 darabot számlált meg.

A millió bankjegyeket a csomagoló-papírokkal együtt elégette és a hamut porral összekeverve szétszórta, az égetés nyomát pedig föltakarította.

Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd a megismételt vallomás után elébe tárta Friedlaender Frigyest az azt a vallomását, amely szerint együtt ásták el a temetőben a milliók csomagját. Friedlaender Chajem a vizsgálóbíró szavaira felkendezve kiáltott fel:

### „Most már kiderül apám ártatlansága!”

— „Hála Istennek, csak hogy bevalotta Frigyes az igazságot, most már kiderül az apám ártatlansága!” S rezignáltan jegyezte meg, hogy hiába mondta mindig, hogy a temetőben elásták és elégették a pénzt, nem hitte senki a szavát.

Délben fél 2 órakor a vádanas elnöke dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök informáltatta magát a délelőtti kihallgatásokon történtekről.

Majd összehívta a vádanasot és bekérte a vizsgálóbírótól Friedlaender Frigyest és Friedlaender Chajem vallomásainak jegyzőkönyveit.

A vádanas fél 3 óráig tanácskozott. Mielőtt elment az elnöki szobából, amelyet Friedlaender Frigyes beismerő vallomása idézett elő. — Az új vallomás tisztázza Friedlaender Hermann rabbinak az ügyben való szerepét és kétségtelenül teszi, hogy teljesen távolított az ügyről és a hamis millióokról nem tudott semmit. A vádanas tagjai közt az a meggyőződés kezdett urra lenni, hogy mivel Friedlaender Hermann rabbi szerepe tisztázódott, meg kell változtatni a vádanasnak a Friedlaender Hermann további fogvatartására tegnap hozott határozatát. Egy órai tanácskozás után eredménytelenül szakították félbe az ülést, mert a vádanas tagjai úgy látták, hogy hiányzik az ügyészi indítvány és ezért nem hoztak érdemben határozatot. A védők dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnöktől engedélyt kértek, hogy az ügyésztől az indítványt még a déli órákban megszerezhesse.

Bod Kálmán ügyész, mikor az iratokat elébe tárták és kérték, hogy tegye meg az indítványt a rabbi további fogvatartásának kérdésében, kijelentette, hogy nem látja helyét az indítványtevésnek és ezért sem a fogvatartást, sem a szabadlábrahelyezést nem indítványozta és visszaküldte az iratokat a vizsgálóbíróhoz.

Dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök a védő ügyvédek kérésére intézkedett, hogy a vádanas délután 5 órakor ismét üljön össze és határozzon a csodarabbi fogvatartásának kérdésében. A vádanas délután 5 óráig tartott, majd este fél nyolcig tárgyalta. A fogházból felvezették a vádanas elé Friedlaender Hermann, a rabbit és közel egy óráig hallgatták ki. Később felvezették a vádanas elé Friedlaender Frigyest is, akit szembesítettek a rabbi-val. A szembesítés után husz percig tanácskoztak még és aztán kihírdették a védők előtt a vádanas döntését, amely szerint

helybenhagyták a vizsgálóbírónak az előzetes letartóztatást elrendelő végzését. A rabbi tehát, bár a Friedlaender Frigyes vallomása szerint ártatlan, a nyomozás további sikerének érdekében ezután is fogva marad. A helyzete azonban lényegesen javult, mert a vádanas szombat esti döntése már módot nyújt arra, hogy a rabbit kaució ellenében szabadlábra lehessen helyezni.

A debreceni törvényszéken valószínű, hogy ezzel kimondták az utolsó szót az olaszliszka hamis milliók ügyében, mert a vádanas határozata értelmében

az egész ügyet átadják a budapesti törvényszéknek és a foglyokat is már vasárnap átszállítják a budapesti fogházba.

A budapesti detektívek pénteken délután a vizsgálóbíró engedélyével kihallgatták Friedlaender Frigyest a fogház egyik külön termében, majd a fogházgondnok lakásának egyik szobájában. A kihallgatás szenzációs eredménnyel járt, mert Friedlaender Frigyes, aki már majdnem két hét óta állta a vallatások és kihallgatások ostromát.

megtört és töredelmes vallomást tett.

— Hívhataló lett volna az urk minden fáradsága, ha a rabbi fel nem eldöz esküim alól.

Inkább meghaltam volna, de semmit se mondtam volna el abból, amire titoktartást fogadtam.

— mondta a fiatal újpesti kereskedő. A detektívek szembesítették a fogházban Friedlaender Frigyest Friedlaender Sámuellel is, aki amikor megtudta, hogy megtörtént a rég várt vallomás, dühösen rátámadt Friedlaender Frigyésre:

— Ezt előbb is megmondhattad volna, legalább nem szenvedtünk volna miattad annyit!

A detektívek által sorozatosan megéjtett kihallgatásoknak a Friedlaender Frigyes beismerő vallomásával véget szakadt és az egyik detektív, Holzer Jenő pénteken este felutazott Budapestre, hogy még idejében lefoghassák azt a 12 embert, akikre Friedlaender Frigyes terhelő vallomást tett. A detektívek ilyen módon megelőzték a vizsgálóbíró, akinek a tudomására csak a szombaton délelőtti megtörtött kihallgatáson jutottak a szenzációs beismerő vallomás részletei. Ez a vallomás hatalmas lépéssel vitte előre a nyomozást.

A detektívek nem tudtak előrehaladni egy lépéssel sem a nyomozásban addig, míg Friedlaender Frigyes

meg nem nevezte azt, akitől a hamis milliókat kapta. Az olaszliszka hamis milliók ügye most már kezd kibogozódni. Holzer detektív a budapesti főkapitányságon az egész detektívtestület előtt referálta a vidéki nyomozást és ismertette Friedlaender Frigyes vallomását.

A detektívfelügyelő intézkedésére a fővárosban éjszaka 12 órakor 120 detektív indult ki a kerületi őrszobákból, hogy felhajszolják azt a 12 embert,

akik tagjai a pénzhamisító bandának.

### Weingarten Jeromos megszökött Budapestről

A késő éjszakai órákban érkezett jelentés szerint a budapesti detektív munkáját nem koronázta még siker.

A főbűnös Weingarten Jeromiást, ugyanis nem találták a detektívek és minden jel arra mutat, hogy megszökött a fővárosból.

A budapesti rendőrség különben megállapította, hogy Weingarten Jere-

miást pénzhamisításokért régóta körorzik.

Két évvel ezelőtt benne volt abban a nagy szokolhamisító bandában, amelynek Jugoszláviában volt a főszékhelye. Részt vett a dinárhamisításban is.

A szokolhamisítók leleplezése után egy ideig szerb megszállt területen bujkált különböző álnevek alatt és a múlt év végén jött át magyar területre a Bácskába és onnan Madarásra, ahol a klisékészítő Vasi Józseffel és két társával egyezett meg a milliók hamisítására vonatkozólag.

Madarasról felment Budapestre és onnan irányította ügyeiket.

Az a hír, amely szerint a pénzhamisítóknak külföldön is vannak emberei,

Weingarten Jeremiás szereplése folytán most már bizonyosra vehető, mert ő mindig külföldi bandákban dolgozott.

A detektívek a legnagyobb eréllyel folytatják a hajszát és a nyomozás most abban a stádiumában van, amikor minden óra szenzációkat hozhat.

Bence Mihály.

## Az elhanyagolt telepek és kertsek a fertőző betegségek melegágyai

Tüdős dr. tiszti főorvos a külsőségek közműekkel való ellátásának szükségességét hangsúlyozta a közigazgatási bizottságban

Debrecen város közigazgatási bizottsága szombaton délután tartotta rendes havi ülését, amelyen a Debrecen város augusztus havi viszonyairól szóló, szokásos statisztikai adatokat tartalmazó jelentésüket hallgatták meg.

Tüdős Kálmán dr. egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos jelentése szerint

a közegészségügyi viszonyok augusztusban kedvezők voltak,

amelyben, hogy a születések magas száma mellett halálozás aránylag nem volt sok s így a természetes szaporodás 101-re ment. Azonban mutatkoztak olyan jelenségek, melyek ezt a kedvező képet elhomályosítják. Így a hasi hagymáz szaporodásnak indult s várható, hogy ezután még inkább szaporodik, mert az előfeltételek hozzá még mindig megvannak. Ezek pedig a kertsek és a telepek rendezetlen volta, a jó ivóvíz és esatornázás hiánya. E hóban összesen 28 hasi hagymáz eset fordult elő, melyek közül a belvárosra 12, míg a csekélyebb népességű külsőségekre 13, a mezőségre pedig 3 esett. Hasonló arány áll fenn már évek óta, úgy

hogy egető szükségnek mutatkozik a helyeknek a higiénia követelményeinek megfelelő rendezése. A főbb fertőző betegség közül előfordult vörheny 7, ronesoló toroklob 11, kanyaró 15, számarhurut 13, gyermekágyi láz 3. Halállal végződött 1 vörheny, 2 ronesoló toroklob, 2 hasi hagymáz és 3 gyermekágyi láz megbetegedés.

A közbiztonság a belvárosban javult. A parkolozás hatása szépen mutatkozik, a főbb utvonalak öntözése kielégítő, a mellékutcákon azonban még mindig nagy a por. Szükséges, hogy — mint a háború előtt volt — gyümölcsöt csak tüllszóval lehoritva lehessen árulni. A vízvezeték víze závaros, de nem fertőző.

Született 128 fiú és 140 lány, meghalt 93 fiú és 74 nő. Házasságra lépett 68 pár; református 28, róm. katolikus 3, gör. katolikus 1, izraelita 9, vegyes 27.

A tiszti főorvos határozati javaslatot terjesztett be, amely szerint a bizottság megállapította látta, hogy

a várost körülvevő kertsek és telepek rendezetlen voltak miatt mai állapotukban a közegészségügynek nagy ártalmára vannak, a fertőző betegségek melegágyai.

A bizottság felhívja a tanács figyelmét, hogy a területek lakóinak legelső sorban jó ivóvízzel való ellátása, a szennyvízcsatornázás általi elvezetése, továbbá egyéb, köztisztaság és közegészségügy biztosítására szükséges, közművek létesítése iránt mielőbb intézkedjék.

Féjér Ferenc dr. elfogadja a határozati javaslatot, amellyel kapcsolatban rámutatott arra, hogy a köztisztaság a piacon és a főbb utvonalakon még mindig nem kielégítő, sok a papír- és egyéb hulladék. Ezért okvetlenül szükséges a gyűjtőkosarak elhelyezése.

Mugoss György dr. polgármester kijelentette, hogy a hulladékgyűjtő kosarakat a legrövidebb idő alatt beszerzik s a Csapó-utcai és Rákóczi-utcai piacokon, a Piac-utca és a parkokban felállítják.

A bizottság ezt tudomásul vette.

## SZTOJKAI égvényes sósgyógyviz

légző- és emésztőszervek hurutos bántalmi, gyomorsav túltengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen ismét kapható

**CSANAK JÓZSEF K. RT.**

Telefon 70. fűszer- és csemegeüzletében, Plac-u. 51.

**Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindenféle**  
**ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK**  
naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kíséreni!

**Aszódi és Róth divatáruháza**

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító.  
Tisztviselőknek 5% kedvezmény!

ugyszintén a tisztí főorvos jelentését is, a határozati javaslatot pedig egyhangulag elfogadta.

Rossz lesz a tengertermés

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő jelentése szerint augusztusban az időjárás általában hűvös, csapadékos volt. A cséplési munkálatok általában befejeződtek. A kapás terményeknél az időjárás okozta kártételek következtében a gazdák reményei alászálltak. Az őrjási viharok a tengeri helyenkint gyökerektől feltépték, általában pedig ledöntötték, úgy hogy ma a földön fekszik. Bár csőszamra megfélelőnek mutatkozik, a szemképződés hiányos, a csövek pedig rövidek. Ezekhez a kártételekhez járul a tengerimoly pusztítása. Már most megállapítható, hogy a terméseredmény a tavalyinál jóval alatta marad. A repafélékre a hűvös idő káros, a burgonya sok helyen rothadásnak indult. A dohányt letörték, a terméseredmény jó közepes. A széna az eső miatt helyenkint tönkrement, a minősége gyenge; a legelő jó.

Debrecen adózása

Lánczy Gyula min. tanácsos, pénzügyigazgató bejelentette, hogy Debrecen adózása a múlt hóban a következő volt: állatorgalmi adó készpénz 530.752,660, általános forgalmi adó készpénz 500.411,895, fényüzési adó 267.506,25, illetékek 349.129,707, határtámvámvédék 3.150.321,000, állami kölcsön 67.131,644, vegyes illetékek 334.021,280 papirkorona, állami egyenes adó 235,555, kincstári házhazsonrészesedés 62,362 aranykorona.

Hajduböszörmény kölcsöne

Hajdúvármegye rendkívüli közgyűlése Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága szombaton délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen mindössze 16 bizottsági tag és megyei tisztviselő vett részt. A közgyűlés rövid tárgysorozatot 17 perc alatt lezárta.

Elhatározták, hogy a törvényhatósági utalóp terhére tartott tisztviselőket a jövőben olyan segélyben, illetve kedvezményben részesítik, mint amilyeneket a kormányrendelet az állami és törvényhatósági tisztviselők részére előír.

Hajduböszörmény város kölcsönfigyével foglalkozott azután a közgyűlés. Hajduböszörmény 50,000 dollárt kér a külföldi kölcsönből. A kölcsönt Hajduböszörmény beruházásokra akarja fordítani; a járdáépítésre, telekrendezésre, utak építésére a temetőhöz, a vízvezető csatorna kiépítésére és a csatornán hidak építésére, fásításra, a kataszteri felvétel végrehajtására és más kisebb jelentőségű beruházásra.

A törvényhatósági bizottság Hajduböszörmény kölcsönét egyhangulag jóváhagyta s az ügy sürgetésére tekintettel azonnal felterjesztett a kormányhoz.

Végül Hajdúvármegye a házhelyrendezés ügyében hozott határozatát agyták jóvá.

**Férfi kalapok**  
minden színben 85,000 K-ért  
**FRANK IMRÉNÉL,**  
Plac-u. 43.

A horogkeresztes propaganda hatása az örültekházában

Ács Sándor makói hagymakereskedő „korlátlan hatalmu király” megfojtotta Singer László ápolót — A makói ébregők egyik vezére nem tűr zsidó alattvalót

Szeged, február 5. Az egyetemi klinika elmeosztályán borzalmas gyilkosságot idéztek fel. A klinika vezetősége érthetetlen módon napokig a legnagyobb titokban tartotta az ügyet és ehhez a furcsa és szokatlan titkolódzshoz a rendőrség is hozzájárult, mert a nyomozással kapcsolatban a nyilvánosságtól minden felvilágosítást megtagadtak. A megdöbbentő gyilkosság körülményeit így annyira sikerült eltitkolni, hogy a meggyilkolt hozzátartozói ma is csak annyit tudnak, hogy a klinikát vezető orvosok megállapították, hogy Ács Sándor rogeszméje összefüggésben van az előző szereplésével, de úgy látszik, hogy Lendvai-Léher tanait annyira magábaszólta, hogy minden gyógyszerelés kárba veszett nála.

Az újságírók napokig tartó nyomozása után megtudtuk, hogy nemrégén került az elmeosztályra egy Ács Sándor nevű 45 éves makói hagymakereskedő, aki

a kurzus kezdete óta egyik legszájasabb vezéralakja volt a makói horogkereszteseknek. Ácsnak az volt a rögeszméje, hogy korlátlan hatalmu király, aki alattvalói között nem tűr meg zsidókat

Az orvosok megállapították, hogy Ács rogeszméje összefüggésben van az előző szereplésével, de úgy látszik, hogy Lendvai-Léher tanait annyira magábaszólta, hogy minden gyógyszerelés kárba veszett nála.

Ács az elmebetegek előtt is napoként antiszemita szónoklatokat tartott és bomlott agyának

minden gyűlöletével uszított a klinika elmeosztályának egyetlen zsidó ápolóját, Singer László tizen-nyel éves budapesti fiatalember ellen.

Néhány napja egyik kampókeresztes szellemű szónoklatával annyira felkorbácsolta Singer ellen az örültek hangulatát, hogy azok az ő vezetésével azonnal pogromot akartak rendezni a szerencsétlen zsidó beteg ellen. Az ápolók éber figyelmének köszönhető, hogy nem lett nagyobb baj és az orvosok körültekintő gondoskodása folytán Singert külön kórtérembe helyezték el.

Éjszaka azonban Ács kilopodzott ágyából és az elszunnyadt ápolók között besurrant Singer szobájába, akit az erős ember pillanatok alatt megfojtott. Ezután a vaságy egyik léccével addig ütötte a szerencsétlen halott fejét, amíg az a felismerhetetlenségig eltorzult.

A megremült ápolók Ács rettenetes bömbölésére ébredtek fel és csak hosszú küzdelem után tudták lefogni a megőrült horogkeresztest, aki a véres vadsarabbal tovább akarta folytatni a pogromot az egész világ zsidósága ellen.

A szegedi törvényszék vizsgálóbírája most folytatja a kihallgatásokat a megrendítő ügyben annak felderítésére, hogy Singer László borzalmas haláláért kit terhel a felelősség.

A milliárdos sikkasztó Lambing József valószínűleg oláh kém volt

Még nem tudták megállapítani menekülésének útját

Hat nappal ezelőtt szökött meg Lambing János gazdasági előadó, a több mint egymilliárd korona katonai pénzzel. Az első feltéves az volt, hogy a Csapókerti állomáson megváltotta ugyan a jegyét a Nyíregyháza felé menő vonatra, de ezt csak a nyomozás félrevezetése miatt tett és valószínűleg nem utazott el. Ez a feltéves meg is állhat, mert aznap délután látták is a Nyíregyháza felé vezető országúton egy fekete autót, amely 90 kilométeres sebességgel száguldott. A detektívek kutatják a titokzatos fekete autót, de a kihallgatott debreceni sofőrök egyike sem vállalja a nyíregyházi utat. Ezzel tehát megdőlt az a feltéves, hogy egy Debrecenben bérelt autóval Nyíregyházára utazott volna.

A sikkasztást követő nap, szerdán, 2-án délelőtt 9 és 10 óra között egyesek Nyíregyházán is látták, amint ott

a vasuti állomás éttermében egy bor-luporköltöt evett, egy pohár sört ivott s a szerencsi vonattal elutazott, nyilván megszállt területre. Ez a feltéves azonban szintén nem állhat meg, mert előtte való nap, 1-én, tehát még

a sikkasztás napjának délutánján távirati értesítés ment Nyíregyházára, hogy Lambing nőismérsékének lakását, ezzel kapcsolatban természetesen a vasuti állomás környékét, főleg az érkező és induló vonatokat tartásuk szemmel.

Lambing tudta azt, hogy felettes hatósága tud a nyíregyházi ismeretségéről és nem tétlenkedhet fel, hogy a nagystílű sikkasztó, aki mindent olyan ügyesen elrendezett a szökésre, másnap még Nyíregyházán tartózkodjon a beleszaladjon a számára felállított csapdába. Leginkább megállhat az az eset, hogy

a délből Budapest felé induló személyvonattal ment Püspökladányig s onnan átszállt a Nagyváradra menő vonatra és előre elkészített hamis utlevéllel átment a határon.

Ezt megerősíti az a hír is, mely szerint 1-én este, tehát a sikkasztás estéjén már látták Nagyváradon, másnap pedig már Kolozsváron. Nagyváradon ezek szerint legfeljebb csak

megszállt és másnap tovább utazott Kolozsvárra. Lambing régóta készült a sikkasztásra, de nem akart kevés összeggel elindulni s megvárta, míg egy olyan alkalom kínálkozik, amikor legalább egymilliárd együtt lesz és ezzel kárpótolja magát az annak idején jegyzett s a mai értékben egymilliárdot kitevő hadikölcsönbe és egyéb állami papírokba fektetett vagyondáért.

Illetékes helyen valószínűnek tartják, hogy Lambing kémszolgálatot teljesített, talán már régebbi idő óta. Erre vall az a körülmény, hogy a lakásán tartott házkutatás alkalmával egy nadrágtartót találtak, amelynek egyik szára az oláh, másik szára a sváb színek pamutjából van horgolva.

Ilyen nadrágtartót viseltek azok a hűtlenn svábok, akik az összeomlás után a Bánáthban és Bácskában oláh fenhatóság alatt akarták kajandós módon Svábiát megalkintani.

Lambing orcfalvi származású sváb, az összeomlás idején is otthon tartózkodott és nincs kizárva, hogy a nemzeti hadseregben is oláh megbízásból teljesített szolgálatot.

Népvándorlaskorabeli sírok a debreceni Ondód-pusztán

Ez év tavaszán Molnár Károly gazda debreceni tanyáján, a Gáll dűlőben vályogvető cigányok öt régi csontvázat találtak. Toldy Árpád főhadnagy, hajdusoboszlói csendőrségi szárnyparancsnok ébersége az ilyen régi csontvázakat kísérő tárgyak közül a cigányoktól megmentett egy bronz bujtatót, vagyis szíjívőget, egy kettős lapátalaku bronzpákát, egy vaskést, két fészertört koponyát, melyeket személyesen hozott be a városi múzeumba, ahol nyomban felismerték a leletek korai középkori jellegét és eredetét. Miután valószínűleg látszott, hogy a vályogvető gödör körül még több sír is lappang, talán nagyobb terjedelmű temető terül el ott: Zoltai Lajos és Söregi János múzeumőrök e héten harmadik napig próba ásást végeztek a földtulajdonosának szíves engedelmével és Sesztina Jenő szomszédos tanyabirtokos támogatásával. Az eredmény mindár meglepő és teljesen kielégítő volt. Tizenegy sírt tártak fel. A temetkezés csupán két sírban mutatkozott egészen szegénynek. A többiből hunavar sírmezőket jellemző ékszerek és ruhadíszek kerültek elő: állatalakokat, griffeket, violás növényi motívumokat ábrázoló öntött szíjívőgék, csattok, boglárók, gyönyögvös fülbevalók, vaskarikák s kések. Érdekes, hogy általában ugyanazon szíjívőgék egyik oldalán díszítése különbözik a másik oldal díszítésétől. A legnagyobb ritkaság az egyik bujtató ornamentuma: tigrisen vagy más macskafajú állaton ülő női alak, mindkét kezében valamely csavarálatu tárgyat (talán korbácot) tartva. Legérték-

**Értékes ajándékot kap**  
már 300,000 kor. készpénzvásárlásnál  
**Friedmann Ignác és fia**  
női divat és konfekció nagyváradban  
**Plac-u. 65., Szent Anna-utcával szemben.**

A teljesen átalakított Hungária-kávéház ma este megnyílt!

kesebb lelet volt mégis egy lovas sír, noha magát a vitézt már ennek előtte, de csak az újabb időkben már megbolygatták és bizonyosan gazdag mellékleteitől megfosztották. Ellenben még helyén és érintetlenül feküdt mellette a véle eltemetett alacsony növésű, nagyfejű, négy és fél évesnek látszó lovának esontváza.

Az ősturáni íju mén fogai között tartotta vaszabláját s alatta hevert egy pár vaskengyel; míg pofájáról öntött bronzboglárokat, egy párt, különösen érdekes és ritka formájú szedtek le az ásatás nézői. A temető felfedezésének jelentősége főként abban áll, hogy ezideig úgy a városi múzeum és a kollégiumi régiségtár, mint a nemzeti múzeum csak néhány szórványos leletet tud felmutatni a hun-avar-korszakból.

### A debreceni ref. egyház presbyteri ülést tartott

A debreceni református egyház szombat délután 4 órakor tartotta az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést a következő tárgysorozattal: Az egyházmegyei tanítóképviselői állásra Mocsári László debreceni igazgatótanítót, az egyházkerületi tanítóképviselői állásra Kovács Ernő hőmezővásárhelyi tanítót választotta meg. A Kistemplom-építési bizottság tagjai lettek: dr. Baltazár Dezső püspök, Nagy József főgondnok elnöksége alatt a rendes lelkészek, Márk Endre gazd. biz. elnök, dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző, dr. Szabó Ferenc jegyző-ügyvéd. Továbbá: Aczél Géza ny. műszaki főtanácsos, dr. Balla Bertalan, Balogh István presbyterek, Benedek Sándor műv. főmérnök, Biczó Gyula presbyter, Borsos József műszaki tanácsos, Harsányi Imre presbyter, Hety Kálmán ny. főmérnök, Horváth János, Kertész János, dr. Kun Béla, dr. Magoss György, Mocsári László, Nagy Pál, Polgári József, P. Szabó Mihály presbyterek, Tóth István építész, Ujvári József, Variassy Imre és dr. Vásáry István presbyterek.

Ezután a felső leánynevelőintézet 1924-1925. iskolai évi zárószámadványát mutatták be, amit rendben találtak és helybenhagytak. Siposs Imre állandó hitoktató lelkész kérelmét a kedvezményes vasúti utazási igazolvány díjára vonatkozólag az ülés megszavazta. A diakonissza-ügyi bizottság az iránti javaslatára vonatkozólag, hogy a vasárnapi iskolai oktatás körül érdemeket szeretteknek köszönetet szavazzanak, magáévá teszi és az egyházkerületi presbyteri gyűlés nevében Suta György állami igazgatónak és a gyermekmenhely igazgatójának köszönetet mondanak. A földrendéssel sokat szenvedett egeri református gyülekezet segélyezésére az ülés megszavazta a máj nap helyes kikerítésével felhatalmazza a vezetőséget.

### Ha Pestre jön,

ne mulassza el felkeresni

### Varga

kötött, szövött- és harisnya különlegességek üzletét

Budapest,

IV., Kossuth Lajos-u. 11.

és

IV., Koronaherceg-u. 6

## A vásárpénztár rövidesen megkezdí működését

Vásári napokon elzárják a jelenlegi sertésvásár területét — A vásár rendjének biztosítása

Debrecen város közgyűlése tavaly elhatározta, hogy a debreceni sertésvásárok forgalmának fejlesztése céljából hozzájárul a vásárpénztár felállításához. A Debreceni Vásárpénztár R. T. azóta megalakult, a 20,000 darab, egyenként 5 aranykorona névértékű részvényekből álló részvénytömeget elhelyezték, a 100,000 aranykorona alapítókét befizették s a céget bejegyeztették.

A vásárpénztár a várossal kötött szerződése értelmében a szerződés érvényességétől számítva 6 hónap alatt tartozik működését megkezdenni. Szőlös Ármán volt vágóhídi igazgató, a vásárpénztár igazgatója most bejelentette a városi tanácsnak, hogy

a vásárpénztár rövidesen — előreláthatólag szeptember 14-én — megkezdí működését

és kérte, hogy azokat az intézkedéseket, amelyek a vásár rendjének biztosítására, valamint a díjak beszedésére szükségesek, tegye meg.

A vásárpénztár célja a debreceni sertésvásárok forgalmának mennyiség és minőség tekintetében való fejlesztésével a sertéstenyésztésnek, hízalásnak, kereskedelemnek, husipar-nak előmozdításával, bérvágások eszközzésével, sertéseknek és azok nyerstermékeinek bizományi eladásával és vételével, gazdáknak, hízalóknak, sertéskereskedőknek, bizományosoknak és husiparosoknak sertésekre, illetve azok nyerstermékeire pénzübeli előlegek és hitelek nyújtásával, a bel- és külföldi sertéskereskedelem érdeklődésének felkeltésével, általában a piac megszervezésével elsősorban Debre-

cen s közvetve az ország közelméletét, közgazdasági érdekeinek szolgálata.

A vásártérre került összes állatok eladási árának beszedését és kiűzetését a vásárpénztár intézi,

ugyszintén a feleket terhelő díjak, illetékek, költségek, fuvardíjak, behozatali vámok beszedését, esetleg előlegzését. A vásárpénztár szedi be a városi szabályok szerint a város által beszedendő díjakat, illetékeket és költségeket a felektől, a város részére. A vásárpénztár gondoskodik a sertésvásártéren az állathajtásról s a bélyegzésről.

A városi tanács a vásárpénztár bejelentése alapján felhívta a vállalatot, hogy

a hites alkuszok névjegyzékét az eskü kivételével és nyilvántartás végett az elsőfoku közigazgatási hatóságokhoz terjessze be;

elrendelte továbbá, hogy a mostani sertésvásár területét a vásári napokon zárják el, hogy a zugvásári megakadályozzák. A mérések ezentúl a vásárpénztár mázsáin történnek, a jelenlegi sertésvásár egyik hídmázsáit átadják a szennyvízszűrő telep részére. A mázsálishoz a város átadja a vásárpénztárnak két hatósági alkalmazottját, akiket természetesen a vállalat fizet.

A vásárpénztár a város részére szedi a vásárhelypénzt, mérési díjakat, az eddig a vágóhídon szedett fogyasztási adókat, a vágóhídon kivendő forgalmi adót s a vágási díjakat.

## Walkó kereskedelmi miniszter a Népszövetség ülésén beszámolt az ország gazdasági helyzetéről

Az oláhok 700.000 aranyfrankkal kárpótolják a birtokaiktól megfosztott 2000 magyar telepest

Genf, szept. 5. A Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottsága esütörtöki és pénteki ülésén, amelyen Dubois, Sváje képviselője elnököl, Smith főbiztos részletesen foglalkozott a magyar szanálással és ismertette az eddig elért eredményeket. Majd a meghívott magyar delegációnak nevében, amelyben Walkó Lajos, a külügyminisztérium vezetésével ideiglenesen megbízott kereskedelemügyi miniszter, Korányi Frigyes báró párisi magyar követ, Táncos Gábor tábornok és Péczely Ödön helyettes államtitkár vettek részt, Walkó Lajos miniszter ismertette Magyarország gazdasági helyzetét. Előterjesztésében különös nyomatékkal mutatott rá azokra a pénzügyi terhekre, amelyek Magyarország gazdasági életére egyes vonatkozásokban békítőlag hatnak. Kiemelte, hogy

a mostani helyzetben a gazdasági élet élénkítésére van szükség és ennek kapcsán kívánatos, hogy a gazdasági életben még el nem helyezkedett egvedek bevonassanak a produktív termelésbe. Ezt az ideai terméseredmény és a most megkezdett beruházási program lehetővé teszi. A mostani helyzetben a legnagyobb súlvt

arra kell vetni, hogy mind a mezőgazdasági minde az ipari termelés fokoztassék és ennek előfeltételeit megteremtsek.

A miniszter előadása után Dubois, sir Ottó Niemeyer (angol), sir Henry Strakoshi (Dél-Áfrika), Ter Meuken (Hollandia), De Chalander (francia) és Pospisil (Csehszlovákia) tájékoztatást kértek az egyes pénzügyi és gazdasági kérdésekről, ezek között a takarékosági bizottság működéséről, az adók megosztásáról és a külkereskedelmi kapcsolatokról, valamint az ezekkel összefüggő vámtarifára vonatkozó tárgyalásokról, továbbá a valuta reformról, az aranymérlegről és a köztisztviselő kérdéséről.

Kérdéseikre Walkó Lajos adott részletes felvilágosításokat, amelyeket a bizottság köszönettel tudomásul vett. A Nemzetek Szövetségének tanácsa ma délután a romániai magyar kisebbség kérdését tárgyalta. Titulescu mint Románia képviselője, igazolni próbálta a román kormánynak azt az eljárását, hogy 2000-nél több erdélyi magyar telepes birtokát kisajátította. A vitás kérdések elintézésére Románia képviselője kormánya nevében azt ajánlotta, hogy

a kisajátított birtoku telepeseknek

utólag 700.000 aranyfrankot fizessenek ki. A tanács ezt az ajánlatot Mello Frakó (Brazília) előadó javaslatára elfogadta.

Az előadó azon a nézeten volt, hogy a román kormány javaslatára a romániai magyar telepesek érdekeire nézve kedvezőbb, mint a jogászai döntés, a mellyel a román agrár reform tízedik cikkét semmissé kellett kielleníteni.

## HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban  
Nagytemplomban délelőtt fél 9 órakor ünnepélyes katonai istentisztelet dr. Baltazár Dezső püspök, délelőtt 11 órakor ifj. Csánky Benjámin, délután 5 órakor ifj. Csánky Benjámin, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Perpéth Ferenc, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 3 órakor Peleskey Sándor, Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Tukacs György, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, szegényházban délelőtt 10 órakor Seress Béla, Nyilastelepen délután 3 órakor Halász András, Tanyákon: Ondódon, Vedres-dűllő: Kovács János, Bánkon: teológus, Kösölyszegen: Uray Sándor.

Az I. paróchiális kör férfi bibliaköre nem szept. 6-án, hanem szeptember hó 16-án kezd meg működését a Leányutcai iskolában.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotályi-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

„Kálvinisták Templomegyesület” Vegyes énekkara tanulási óráit hétenként hétfőn és esütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Uj tagok jelentkezését ugyanott és ugyanakkor elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A városi múzeum vasárnapról fogva újra megnyílik a közönség előtt. A történeti és néprajzi tár minden vasárnap d. e. és d. u. díjtalanul megtekinthető. A múzeum néhány újabb szerzeménye is ki van állítva. A régebben kiállított anyag némely része pedig új rendezést kapott.

Sulyos szerencsétlenség a 39-esek emlékoszlopánál. Szombaton délután sulyos szerencsétlenség történt a 39-esek emlékoszlopánál. Hoffmann Hermann 15 éves tanuló az emlékoszlop tövében állt és kíváncsián vizsgálta a letelezésre váró lepellet borított emlékművet. Az egyik lepelartó pózna valahogyan lezuhant és a szegény gyermek fejére esett, olyan szerencsétlenül, hogy az agyrázkódást szenvedett. A mentők a sulyosan sérült fiút kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Életbenmaradásához kevés a remény.

Tanknyvek, író- és rajzszerek, könyvtáskák, szíjak, körzők, tolltartók stb. óriási választékban kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-u. 34. Főposta mellett. Telefon 54.

Jön a Vesilla!

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

A bortermelek által fogyasztott bor 50 százalékos adókedvezményben részesül. Debrecen város adóhivatala értesíti a fogyasztási adó szabályrendelet alapján a bortermeleket, hogy az általuk és háztartásuk által elfogyasztott, valamint eladásra kerülő és munkásaiknak természetbeni járandóságuk címén kiszolgáltattott szőlő termései boraik után 50 százalékos adókedvezményben részesülnek. Azok a bortermelek, akik a kedvezményt igénybe akarják venni, kötelesek az iránti igényüket a kedvezményes adótétel alá eső évi bormennyiség megjelölése mellett a városi adóhivatalnál (21. számú szoba) szóval vagy írásban folyó évi október hó 10. napjáig bejelenteni. Későbbi időpontban érkezett bejelentések nem vétetnek figyelembe.

A helybeli könyv- és papírkereskedők ezután tudatják, hogy üzleteiket szeptember havában este 7 óráig tartják nyitva, hogy rendelkezésére álljanak a t. közönségnek.

Hol lesz villany? Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy i. hó 6-án vasárnap reggel 7-től déli 12 óráig, i. hó 7-én hétfőn reggel 6-8. d. u. 5-6-ig a házhozjutó eszközöndő munkálatok miatt a Petőfi-téren, Hunyadi, Deák Ferenc, Piac-u., Kossuth-u. elején, Dégenfeldtér, Kálvin-tér, Péterfia-utca, Sestakertben, Károly Ferenc József-uton és a Bözörményi-ut végén nem lesz áramszolgáltatás. Világítási Vállalat.

A Közhatalnok Munkáskert Egyesület folyó hó 9-én este 6 és fél órakor hivatalos helyiségében (Szechenyi-utca 13.) rendkívüli közgyűlést tart, melyre az Egyesület tagjait tisztelettel meghívja. Tárgy: Állásfoglalás a városi törvényhatósági bizottság által az O. F. B.-nak felajánlott telephelyek ügyében.

Brück Emil zeneszerző-tanár zongora és zeneelmélet tanításait szeptember elsején megkezdte. Jelentkezés lakásán Király-utca 5. II. em. vagy Thaly Kálmán-utca 12.

A Patronázs egyesület gyermeknapja. A debreceni Patronázs egyesület a f. évi szeptember hó 5-én tartott intéző-bizottsági ülésén elhatározta, hogy a városunkban élő elhagyott szegény apátlan-anátlan gyermekek felruházására az év évi gyermeknap gyűjtést a f. évi október hó 4-én tartja meg. A gyűjtés előkészítésére egy tiztagu gyűjtő-bizottságot küldött ki, amely bizottság mindent el fog követni, hogy a gyűjtés minél eredményesebb legyen. Ugyancsak megbizta az egyesület a bizottságot, hogy a gyűjtött pénzből a gyűjtés befejezése után azonnal téli gyermek-ruhaneműket vásároljon és azt a hideg idők beálltával az arra rászorult gyermekek között ossza szét. Elhatározta az intéző-bizottság azt is, hogy a f. évi november hó elejétől kezdődőleg az összes helybeli elemi iskolákban azon szegény árva gyermekeket, akik odahaza jóformán kenyérből sem ehetnek eleget, az iskolai igazgatók és osztálytanítók közbejöttével az egész téli folyamán naponként friss kenyérral látja el. Az elmúlt téli folyamán a Patronázs egyesület mintegy 500 szegény árva gyermeket látott el téli meleg ruhával. Hisszük, hogy Debrecen szab. kir. város nemesen érzi polgársága vállalás és társadalmi különbség nélküli ez évben is részt vesz a Patronázs egyesület nemes munkájában és adózatok segítségével hozzájárul ahhoz, hogy a reánk jövő téli folyamán is minél több szegény árva gyermeknek jusson egy-egy darab téli meleg ruha és egy darab kenyér.

## Fényes Ünnepek keretében leplezik le a 39-es hősök emlékművét

József főherceg tiszteletére szombat este lámpionos felvonulás volt

A 39-es emlékmű ma, vasárnap történelmi leplezésére József kir. herceg is megígérte fejezetét. A Budapesti autón érkező kir. herceget a hajdusoboszló-ut sorompónál várták dr. Hadházy Zsigmond főispán, Pakozdy Sándor alispán, Perientsik Ottó körletparanesnok, Klein László tábornok, Tirts Béla esendőrezdes, Tinódy Varga várnagy, Ghiczy Tihamér körletfőkapitány, Sággy Lajos rendőrfőtanácsos és számos magasabb rangú tiszt.

A kir. herceg szombat délután pontosan félhat órakor érkezett meg. Dr. Hadházy Zsigmond üdvözlő szavai után meleg szavakban emlékezett meg a 39-esekről, akikhez mindig örömmel jön. Azután felült a város ötös fogatára és a többzere menő tömeg lelkes éljenzése közepette a városházára hajtott. Itt a városi tanács fogadta dr. Magoss György polgármesterrel az élén, aki üdvözölte a kir. herceget. A polgármester beszéde után József kir. herceg elmondta, hogy a háboru alatt tanulta megismerni a debreceni hajdúfiukat, s köztük a 39-eseket és kívánja, hogy e derék fiúk szülőhelye rövidesen a régi Nagymagyarország szívében feleljen és ne sokáig maradjon határváros. Jött ma.

Innen a várnagyházára hajtott József főherceg, ahol tiszteletre dr. Hadházy Zsigmond vacsorát adott. Ide vonult fel üdvözlésére a városi dalárda, a máv. vagonyár zenekara, az Egyetértés dalárda, a postások és eserkészek lelkes lámpionos csapata és a volt 39-esek. A városi dalárda éneklése után József főherceg pár szóval megköszönte az ünneplést és a Himnusz éneklése után visszavonult a jelenlevők zajos ovációja mellett az erkélyről.

A ma, vasárnapi ünnepek programja a következő:

Az ünnepélyt reggel istentisztelet előzi meg. Valamennyi templomban tartanak istentiszteletet. A ref. Nagytemplomban fél 9 órai kezdettel dr. Baltazár Dezső püspök fogja vezénni az istentiszteletet. A további program a következő:

Kivonulás az emlékműhöz (Nagyerdő hegyre).

Magas katonai és polgári szemlélyek fogadtatása az emlékműnél.

Az emlékmű leplezése 10 órakor.

József kir. herceg öfensége ünnepi beszéde.

Alkalmi költemény. Irta és előadja Vályi Nagy Géza költő, százados.

Vályi Nagy Frigyes ezredes az emlékműben elhelyezi a hősi halottak névsorát.

Himnusz, katonai tisztelgés.

Az emlékmű megkoszorúzása sorrend szerint.

Az emlékmű-bizottság elnöke: beszerzebányai Klein László, ny. tábornok átadja az emlékművet Debrecen

sz. kir. város közönségének.

Debrecen sz. kir. város közönsége nevében dr. Magoss György polgármester átveszi az emlékművet.

Szózat.

Diszponálás, melyhez a volt harminckilencesek csatlakoznak.

Diszbed az Aranypálka nagytermében.

A volt bajtársak polgári ruhában jelennek meg, kivéve azokat a volt tartalékos tiszteket, akiknek a régi egyenruha viselésére engedélyük van.

Hareteri kintetéseket a polgári ruhában viselőndők.

Ugy a vidéki, mint a debreceni bajtársak az ünnepség napján, vasárnap reggel 8 órakor a Kollégium udvarán gyülekeznek.

## A debreceni Ipartestület tiltakozik az olcsó állami vendéglő terve ellen

Akciót indítanak, hogy magántanfolyamokat csak külön engedéllyel bíró iparosok tarthassanak

Az ipartestület előjárása e hét esüörtökön tartotta meg a szokásos havi előjárásági ülést, melyen a sok érdekes tárgyra való tekintettel a tagok csaknem teljes számmal jelentek meg.

Az ülést kevéssel öt óra után nyitotta meg Varjassy Imre elnök és vezette le a tőle megszokott erőlyel és tapintattal. Beszény Gyula alelnök a Kézművesipari Tárlatra adott 50 százalékos vasuti kedvezmény ügyét teszi szóvá. A kedvezmény ugyanis félárú jegy váltására szól, azonban tekintve az igazolvány 50.000 koronás árát, csupán 15-20.000 korona különbözetet jelent. Dr. Ojász Vilmos kamarai s-titkár válaszában rámutatott azon körülményre, hogy az igazolványok árát nem az állam szabja meg, hanem a vezetőség, belekalkulálva a belépti díjat és egyéb költségeket is. A választ az előjárásági megnagyvással vette tudomásul.

Ugyancsak napirend előtt szólt fel még Kovács József (pécs) tag is, aki a tanonciskolában fizetendő magas díjakat tette szóvá és az előjárásági pártfogását kérte abban az irányban, hogy azok a mesterek, akiknek már a régebbi tanoncúknak könyvével rendelkeznek, ne legyenek kötelezve új könyveket vásárolni. Kérte továbbá, hogy tegye meg az elnökség a létesítet az irányban is, hogy amennyiben lehetséges, ne kelljen egy özszegeben előre kifizetni az egész évi tanzserek árát.

Ez a felszólalás nagyobb vitát eredményezett, amelynek lezajlása után az elnökség és a tanonciskolai felügyelő bizottsági tagok megbízattak a tárgyalások sürgős felvételével.

Több kisebb ügy letárgyalása után foglalkozott az előjárásági a felállítani szándékozott állami vendéglő ügyével is, amely eszmét — mivel a hatósági, házi és egyéb üzemek ellen már régóta küzd — a legnagyobb meglepetéssel fogadta és elhatározta, hogy a vendéglős-iparosok anélkül is súlyos helyzetéről való tekintettel átirattal fogja kérni a minisztériumot, hogy ezen tervét ejtse el.

A 39-esek által vasárnap rendezendő ünnepekre az előjárásági Beszény Gyula alelnököt küldte ki és megbizta, hogy a szoborra az előjárásági nevében koszort helyezzen. — Felkérte egyben a tagokat, hogy az ünnepeken minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Kamara átiratokból tudomásul vette az előjárásági, hogy a kamara a hálóba szédlegések végleges megátalhatása végett az illetékes minisztériumokhoz feliratot intézett, továbbá, hogy magántanfolyamok rendezésével csak olyan iparosok és átutalban csak olyan egyének foglalkozhatnak, akiknek erre külön engedélyük van. Elhatározta továbbá, hogy a kamara által október-november hónapokban rendezendő jegyzői tanfolyamokra az ipartestület összes tiszviselőit kiküldi.

Meglepetéssel vette az előjárásági a munkásbiztosító pénztár azon választárát, melyben közli, hogy a tanonc, ha saját szülőjénél van beszerződötve, betegsége esetén táppénzben és egyéb segítségben nem részesül. Mivel ezt nagyon sérelmesnek látták, feliratban fogják kérni a minisztériumot, hogy ezen sérelmes rendelkezéseket változtassa meg.

Több kisebb ügy letárgyalása után az ülést 9 óra után ért véget.

— Ócska és új tankönyvek a legújabb kiadásokban, valamint író- és rajzszerek legnagyobb választékban kaphatók Aczel Henrik antikváriumban. Előző évi tankönyveket ideire mérsékelten ráfizetéssel becserelek. A kiadásokért vagy esetleges hiányosságokért felelősséget vállalok és ilyeneket kiszerelek, vagy visszaveszek, miért is hozzám teljes bizalommal fordulhat. Piac-u. 24. Első Takarékpálota. Ref. Kistemplommal szemben. Telefon 575.

Az idei őszi szezont 5 reklámcikkkel nyitja meg a

# HAVAS harisnyaárúház

Bádogos-utca 1. sz. (Tisza-palota)

1 pár selyem harisnya, minden színben	39,000 K
1 drb kötött divatmellény, selyem elejével	195,000 „
1 pár la svéd keztyű, félíg bélelt	29,000 „
1 drb flor női nadrág	35,000 „
1 pár selyem flor divatharisnya, azszurral	29,000 „

Kötött kabátok, gyermek garnitúrák, női- és férfi mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

„FIGYELJÜNK A CÉGRE.”

— **A ref. kollégium évnnyitó ünnepélye.** A református kollégium szeptember 9-én délelőtt 10 órakor tanévnyitó ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje: 1. Istentisztelet a Nagytemplomban. 1. Fennálló ének: 63. (37.) dics. 1. vers: Jövel Szentlélek... 2. Gyülekezeti ének: 63. (37.) dics. 2. és 3. vers. 3. Imádkozik: dr. Erdős Károly lelkesképzőintézet igazgatója. 4. Záróének: 245. (179.) dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség... II. Istentisztelet után a Kollégium imatermében. 1. Himnusz. 2. Évnnyitó beszédet mond Karai Sándor, kollégiumi igazgató. 3. Üdvözlések. 4. Szózat.

— **Ünnepi imakönyvek** (Machsorok) az izr. ünnepekre, Mirjam és Hevesi-imakönyvek vászon és bőrkötésekben legnagyobb választékban kaphatók Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

— **Új építkezések** A városi tanács a múlt héten a következő építkezésekre adott engedélyt: Deák Ferenc-utca 20. szám alatt két üzlethelyiség, műhely és füstölő, Hűvelyes-utca 6. szám alatt új lakóház, dr. Frick József tanár az Erdősoron nyári lakóhelyiség és Széchenyi-utca 22. szám alatt amerikai jégpince. Ezt a Fejér és Ritter-cég építi.

— **Dr. Horvát Katalin** gyermekorvos rendelését megkezdte Batthyányi-u. 1. Telefon 183.

— **Beiratások az új állami elemi iskolába.** Értesítettek az érdekelt szülők, hogy a volt csapatkórházban (Mikepércsi-ut) az állami elemi népiskola f. tanévben megnyílik és a beiratkozások szeptember hó 7-től 12-ig naponként 8—13 óráig eszközölhetők. Ezen iskolai körzethez tartozik a Tégláskert, Boldogfalvai kert, Vargakert és a környékbeli telepek. Beiratási díj egy-egy tanuló után 8500 korona.

— **Divatkereskedő nem árulhat felöltőt.** Egy felmerült eset kapcsán az iparhatóság megállapította, hogy divatkereskedő nem foglalkozhat női felöltők és köpenyek eladásával, mert ez a női konfekció üzletkörébe tartozik.

— **Évnnyitó a statusquo izr. elemi iskolában.** Évnnyitó istentisztelet a Kápolnási-utcai templomban e hó 7-én, hétfőn délelőtt 9 órakor. A tanítás 8-án, kedden reggel 8 órakor kezdődik.

— **Karját törte játék közben** Szilágyi György 20 éves tanuló Thaly Kálmán-utca 5. szám alatti lakásán játszadozás közben eltörte a bal karját. A mentők az egyetemi klinikára szállították.

— **Új iparosok és kereskedők** A városi elsőfokú közigazgatási hatóság a következő új iparrendelvényeket adta ki: Grósz Károly és társai férfiszabó (fejelő) üzletvezető Hepp Károly, Daku Mihály, Nagy Szabó Imre, Oláh Mihály és Murvai József egyfogatú bérkocsisok, Koszás Mihály talygás, Papp Gábor borhúsárus, Nagy Kálmán szatócs, özv. Takács Gyuláné női szabó, Olasz Imre cipész, Petermann István kefekötő, Oláh József, Ormós István, Matkó Gábor és Bakó Bertalan egyfogatú bérkocsisok, Kovács Lajos fűszer- és csemege kiskereskedő, Orosz Julianna baromfi, tojás, tej tejtermékek és gyümölcs kiskereskedő, ifj. Elek Mihályné zöldség, főzelék, nyers és déligyümölcs kiskereskedő, Vadász Ferenc pipere és illatszerkereskedő, Vasas Gusztávné talygás, Pásti Károly fuvaros, Kupier Adolf kész férfiruha és textilárak kiskereskedése, Boros Mihály tollkereskedő, Kecskés János, Pataki István, Daku János, Turi István, Kiss István, ifj. Ecsedi János, Vég Imre és Guliyás István egyfogatú bérkocsisok.

— **Egyetemi hallgató,** vagy felsőbb iskolai tanuló lakást kaphat el-látással, vagy anélkül. Nagy Samu, Arany János-u. 2. II. 9.

— **Megszűnt iparrendelvények.** A múlt héten az elsőfokú közigazgatási hatóság a következő iparrendelvényeket kö-zölte: Deli István ócskás, Szepesi Lajos fűszeres, Kupier Adolf zsidóárus, Kecskés János, Pataki István, Kiss István, Guliyás István, Ecsedi János, Vég Imre, Oláh József, Ormós István, Matkó Gábor és Bakó Bertalan két-fogatú bérkocsisok, Mero János ka-lapos, özv. Jakobovics Menyhértné bazár és rövidáru kereskedő, Szabó Imre, Daku Mihály és Oláh Mihály kétfogatú bérkocsisok, Debreczenben a most megszűnt bérkocsi iparrendel-vények leszámitásával 25 kétfogatú és 75 egyfogatú bérkocsi van. A kétfo-gatú bérkocsisok nagyrésze ugyanis autotaxis lett.

— **A bécsi Nemzetközi Vásárra jo-gosító vizumbélyeg és vásárigazol-vány, valamint kedvezményes vasuti jegy kapható a MÁV II. Menetjegy-irodájában, Piac 56. Telefon 12—03.**

— **Feláru vasuti jegyre jogosító Or-szágos Kézműipari Tárlatra kiállítási Igazolvány kapható a MÁV. II. Me-netjegyirodánál, Piac-utca 56. Telefon 12—03.**

— **Schmidt Mici** tudatja tanítványaival, hogy a tanítást újra meg-kezdí. Piac-utca 41.

— **Schaff János tánciskolájában, a Korona díszteremben** Csapó-utca 17., színházjárázó az új tanfolyam iparos és kereskedőifjak részére 7-én. diák, tanuló ifjak részére 12-én veszi kez-detét. Tandíj 120,000 korona.

— **Gazdák figyelmébe** Van szeren-csénk a t. gazdaközönség szives tudom-sására adni, hogy ismét módunkban áll a gazdaközönség által oly régen nélkülözött hírneves eredeti Bächer acélekeket és talajművelő eszközöket, eredeti Melichar „Unikum Drill” vető-gépeket, eredeti Melichar „Imperator” sortrágyázókat, szabadalmazott Me-lichar gyártmányú burgonyaaratógé-pekét és egyéb kedvelt gyártmá-nyainkat, a régi bevált kintő minő-ségben és összeállításban azonnal szállítani. Kériük ebbeli szükséglet-ük beszerzése végett teljes bizalom-mal képviselőnkhez Ráhrer Sándor urhoz fordulni (Debrecen, Piac-utca 42. Telefon 962), ki tudvalevőleg 20 éven át képviselt bennünket és akit a gazdaközönség is osztályon bizalmá-ban részesített. Ráhrer ur fel van ha-talmazva a legelőnyösebb feltételek nyújtására. — Kiváló tisztelettel: Bächer—Melichar géngyárak magyar-oroszági központja.

— **Mutassa meg** roszfogát, műfo-gát Váry János fogműtermében Darabos-u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— **Fotocikkek, fényképezőgépek ol-csóbban, mint bárhol,** Berzéki műter-mében, Piac-utca 38. az udvarban, lemezeltadás darabonként is.

— **Perzsaszönyvegek, leginomabb kivitelben,** bármilyen méretben ka-phatók, megrendelhetők Hiteleképes vevőknek kedvező fizetési feltételek. Jablonszky-nénál, József kir. herceg-utca 40. szám.

— **Elveszett f. hó 2-án** szerdán egy római gravuros arany karkötő. A be-csületes megtaláló kéri, szivesked-jék azt lapunk kiadóhivatalába eljuttatni, ahol jutalomban részesül.

— **Legnagyobb szőrmearuház,** Piac-vagy Fő-ut 4. szám. Elsőrangú szűcs-áruim szigorú szabott árak mellett: seál bunda 7,000,000 K-tól 30,000,000-ig, női bunda 15,000,000 koronától 100,000,000-ig, sport bunda 1,500,000 koronától 10,000,000-ig, női bőrkabát 2,500,000 koronától 5,000,000-ig, női be-kecskek, női sapka 2,000,000 koronától 5,000,000-ig, róka gallérok és saálók 5,000,000 koronától 10,000,000-ig. Első-rendű férfi bőrkabátok 2,500,000 koronától 15,000,000-ig. Mindenmű szűcs-áruban kizárólag saját készítmény. Végh Gyula szűcsmester.

— **Tükörgyártás, üvegcsiszol-lás, kirkatok tükrözése, Sipko-vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356**

— **Krisch Károly cserépkályha rak-tára** Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12—18.

— **Eladó a Kápolnási templomban** több rendbeli ülőhely József kir. her-ceg-u. 38.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

VASÁRNAP délután fél 4 órakor *Pos-tás Katica* operette. Este 8 órakor: *Mariaza grófnő*, operette.

HÉTFŐ: *A löcsei fehérrasszony*, szin-mű.

KEDD: *Arvácska*. Operette.

### A löcsei fehérrasszony

A hatvanadik színi évadot nyitották meg szombaton este a Csokonai-szín-ház ragyogó tradíciókkal ékes, nemes falai közt Jókai Mór romantikus szin-művével, A löcsei fehérrasszonnyal. Fe-lesleges hangsúlyozni, hogy a páratlan mesemondó nem drámaíró, hogy a konstrukció szigorú vonalait itt sem juthatnak érvényre a színes epizódok tömege miatt. A löcsei fehérrasszony tulajdonképpen epizódok összefűzése s a rendező Bársony érdeme, hogy jó tempóval, a jelenetek látkető pergeté-sével biztosította az egész egységét s össze tudta tartani a kevésbé ökonó-mikus szerkezetű darabot. Voltak je-lenetek, amelyeknek megvolt a hangul-latuk s a távlatuk, viszont akadtak da-rabosak, eggyetlenek is, talán egyes epizódjügrák feltűnő súlytalansága miatt és helyenkint túlságosan előtérbe nyomultak a melodramatikus elemek is. Az együttesnek az a része, amelyen a siker múlt, becsületes munkával igyekezett azt biztosítani: köztük *Ti-már Kató* és *Bársony Aladár*, akik ma léptek először a Csokonai-színház színpadára. *Tímár Kató* finom színpadi jelenség, értelmes és közvetlen s amellett, hogy a fiatalokat bájosá s adta tenni, jó kifejező erőt is mutatott. *Bársony Aladár* szimpatikus, kissé egyszerű, de intelligens, kiérett bizto-ságu színésznek mutatkozott a dervis-generális jól megformált alakjában; a közönség mindkettőjüket igen szívesen fogadta. A régiek közül *Halassy Ma-riska* színes Juliánmája, *László Gyula* stílusos főbírája, *Csapó Mária* halk, finom Andrásynéja, *Thuróczy* kidolgo-zott Andrásynéja, *Csolnaky Gyula* erővel teljes Korponája s *Rajz* és *Krompachi* egy-egy figurája voltak az együttes jó részei. (bi)

### Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő-adásban! Chaplinnal a főszerepben: **Grand Hotel Mucsa**, vígjáték 6 felvonásban és **Kisértek éjszakája** (Kis szeleburdi), írása történet 6 felvo-násban Dorothy Gish-el.

URÁNIA: Zoro és Huruval: **Szök-jünk meg tanár ur!** vígjáték 6 felv. **Kisértek: Buszter és Luszer.** Nyalóka herceg. 2—2 felvonásos burleszk.

METEORBAN vasárnap „Az arab” világrakció! Alice Terry és Ra-mon Novarró főszereplésével. Elő-adások 3 óratól.

METEORBAN kedden. Boldogasz szony napján „Mister senki” Harry Piellel a főszerepben. Előadások 7 óratól.

## SPORT

Vasárnap program. NyKISE—DKASE (Nyiregyháza). NyTVE—Ny. Böröparos (Nyiregyháza). BUSE—DTE (Berettyóújfalú). A tavalyi harmadik és negyedik helyezett találko-zását kíséri a legnagyobb érdeklődés. Egyenrangú halisorok mellett a nyir-egyháziak védelme Károlyival erősebb-nek látszik. A esatársoroknál is a NyKISE javára billen a mérleg. A DKASE győzni fog. — Legutóbbi találkozásuk eredménye 1:2, 3:0. A DTE-nek nincs könnyű dolga. A sa-ját otthonában levő és a bajnoki évre erős mérkőzésekkel készülő BUSE-t aligha verheti meg. Eldöntetlen el-érhet, de a BUSE győzelmé valószínű. Bíró: Káldy. Utolsó eredményük 0:3, 3:0. — A NyTVE előreláthatóan bizto-san győzni fog az új I. osztályu csap-at ellen, amely azonban nem fogja könnyen odaadni a két pontot. — II. osztály. Szabolcsi alosztály: KTE—KISE. Debreceni alosztály: Harmónia—DMOVE, Kunsági alosztály: KIKSE—KMOVE és TTE—Püsp. MÁV. Az I. osztályu bajnoki mérkőzések előtt az ifjusági csapatok találkoznak.

A testnevelési gyakorlatok meg-kezdése. A testnevelési kötelezettek részére, ahol ennek megváltoztatása külön elrendelve nem lett, eddigi cso-port és heti beosztásukban, az okta-tás szeptember 14-én megkezdődik. Az ifjak d. u. 4 óra 30 perckor a pol-gári lövölde melletti játszótéren, ros-z idő esetén a Széchenyi-utcai lovár-dánál megjelenni tartoznak. A köte-lező testnevelés alóli felmentéseket óhajító ifjak kötelesek a városi tiszt-orvosi bizonyítvánnyal ellátott kérvé-nyüket szeptember 9-ig a városi testi-nevelő bizottságnál (Városháza, I. em. 25. sz.) betéteszteni. Az összes Deb-reczen sz. kir. város testnevelési bi-zottsága által kiképezetett oktatók kértnek szeptember hó 9-én d. u. 6 órára a testnevelési felügyelő hiva-talos helyiségében megjelenni.

Vasárnap délután tartják meg a *Dél—Kelet atlétikai versenyt*. Az atlé-tikai verseny, amelyet délután 3 óra-kor kezdnek meg a nagyerdő sport-telepen, hatalmas küzdelmet ígér. A déli kerület teljes gárdája szombaton Debrecenbe érkezett. Minden egyes versenyszám szép küzdelmet ígér és a keleti kerület atlétáinak ugyancsak kemény küzdelmet kell végeznük, ha a győzelmet meg akarják szerezni. A keleti kerület a gerelyvetést Bécsi ré-vén magának szerzi meg, a súlydabá-ban is Keleté a győzelem dr. Kirchof-fer révén. A déli kerületnek a 100 méteres futást Ottovay vízi, valamint a diszkoszvetést is megszerzik Dono-gán révén. A távolugrásban Trangel biztosítja a győzelmet a délieknek.

A többi versenyszámokban a küzde-lem nyílt.

Az indus—magyar teniszversenyen az indusok győztek 4:3 arányban. Bu-dapestről jelentik: Az indus—magyar teniszverseny harmadik napján a kö-vetkező eredmények voltak: Kehrling (magyar)—Jakob (indus) 6:0 8:6 és 6:1. Lal (indus) — Tittler (magyar) 6:0, 5:7 és 6:0. Tyzée (indus) — Ta-kács (magyar) 6:2, 6:3 és 6:1. Kehrling és Tittler pár — Tyzée pár 8:6, 6:1, 4:6, 6:3. Pétery és Tirchmaier pár — Tyzée pár 4:6, 7:9, 6:4, 6:2 és 6:3. Pétery és Kirchmaier pár — Jakob és Lal pár félszakadt folyta-tásaként Kehrling és Kirchmaier — Tyzée és Lal pár 6:4, 6:1, 4:3, ered-mény tehát 4:3 az indusok javára.

Modern fodrász-, manieur-és tyukszemvágó szalon.  
Hölgyeknek külön.  
**FORGÁCS**  
Hungaria-palota.

## Nyári szövetek,

lusterek, mosók az idény előrehaladottsá-gára való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők

**FISCHER ADOLF ES FIA**  
cégnél, Piac-utca 61.

### KÖZGAZDASÁG

**Változatlan a gabonatózsde**  
 A tőzsdetanús hivatalos árjegyzé-  
 séj a következők: 76 kg-os tiszavidéki  
 buza 362.500—365.000, fehérmegyei  
 357.500—360.000, egyéb dunántúli és  
 pestvidéki 355—360.000, 77 kg-os tisz-  
 vidéki buza 367—370.000, fehérmegyei  
 362.500—365.000, egyéb dunántúli és  
 pestvidéki 360—365.000, 79 kg-os tisz-  
 vidéki 372.500—375.000, fehérmegyei,  
 egyéb dunántúli és pestvidéki 367.500  
 —370.000, rozs 257.500—262.500, takar-  
 mányárpa 265—280.000, sörárpa 310—  
 360.000, zab 235—255.000, tengeri 270  
 —275.000, repce 575—585.000, korpa  
 177.500—182.000 korona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos  
 valutaárfolyamai: Angol font 345.000—  
 347.000, Cseh korona 2094—2116, Di-  
 nár 1241—1263, Dollár (5-ös bank-  
 jeggyel feljelle) 71.140, Dollár kisebb  
 bankjegyek 71.040—71.920, Francia  
 frank 3343—3377, Zloty 12.575—12.855.

## KALAP

óriási választékban érkezett.  
**A legolcsóbb árban**  
 kapható  
**Wernernél,**  
 Piac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóhelye  
 Budapest legelsőrendű, mo-  
 dern családi szállója az  
**István Király szálloda**  
 VI., Podmaniczky-utca 8.  
 Méréselt árak, figyelmes  
 kiszolgálás, modern be-  
 rendezés, központi fűtés,  
 melegvízellátás, lift.  
 A Nyugati pályaudvar közelében.

**Parókat**  
 raktáron tart egyévi jótállással  
**Komáromi**  
 hölgyfodrász, Arany Bika-bérbáz

**Utleveleket**  
 leggyorsabban és legolcsóbban  
 vizumoztat  
**Máv. II. Menetjegyiroda**  
 Piac-u. 56. Telefon 12-03.  
 Bel- és külföldi tőrők  
 képviselése.  
**Vasuti jegyek kiadása**  
 reggel 7-től este 9-ig



## SCHÖBERL-ÁGY

A világhírű szabadalmazott  
 FELÜLMULHATATLAN!  
 Schöberl Róbert udvari butorgyárosnál,  
 Budapest, IV. kerület, Haris-köz 4. szám.



Nappali fotel!

Éjjeli ágy!

### IZBEN — KIVITELBEN VEZET A TIMAR NYALÓKA

gyermeknek öröme.

Gyártja:

### VÁNDOR CUKORKAGYAR

Budapest, VII., Huszár-utca 6., a Keleti p. u. közelében.

### Női kalapok

legolcsóbban beszerezhető

### Lauer és Fülöp

kalapszalomban Rákóczi-utca 9. Ugyanott alakítások jutányosan, leg-  
ujabb modellek után.

### ZONGORA és vonóhang- szerek javítását és hangolását helyben és vidéken jutányos áron vállalja Tonté

zongorakesztő, Piac-u. 30. (udvarban).

## FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28.

## Vágó Rezső R.-T.

debreceni telepe szállít szobafűtésre  
elsőrendű porosz szalonszenet,  
kokszt, száraz import tűzifát  
a legolcsóbb napi árbau.

Telep: Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.  
Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

### ELSŐRENDŰ KELENGYEÜZLET!!

LEÁNY- ÉS FIUINTEZETI előírás szerinti **fehőrneműek**  
Paplanok, matracok kézen és rendelésre nagy választékban  
**Kardos László cégnél Debrecen, Kossuth-u. 9.**  
A alapítási év 1831. — Kiváló anyagok. — Szakszerű kiszolgálás. — Halározott árak.



Válogatott cikóriából készült!

Figyeljen a minőségre, mert a **Szent István cikória** kávékülönlegesség — melynek első koronás szent királyunk, Szent István képe a védjegye — a leg-  
szababban fest, a legjobb és tulajdonképpen a legolcsóbb.  
Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!



**HALLÓ! HALLÓ!**  
Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni!  
azt előbb okvetlen nézze meg a **Bika-szálló épületében**  
**„A Magyar Ruháipar“**

Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát,  
mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.



nelyemben  
tán izléses  
k a legké-  
ket is ki-  
undákat,  
okot.

és férfi  
szarvasbőrrel  
8.800,000 K.  
sszel és gal-  
500,000 K.  
átok  
00,000 K-ig.

áron tartok  
szörme- és  
engedmény!  
Zücsmester  
a-u. 3.  
2-92.

dámban  
nebb paplanok.  
és tisztítva.  
roda: Kossuth-  
3as utca 4.

gnátz  
r 3.

300 ezer K.  
ai 325 ezer K.  
240 ezer K.  
180 ezer K.  
180 ezer K.

LAJOS

Y-U. 26.  
EM ERNYÖK  
VÁLLALJA.  
K KAPHATOK.

S EMMY

szalon  
PIAC-U. 38.

áramat

takintse meg.  
im felülmulhatatlan!  
ves  
stemplomnál.

s Imre

észítő  
hangoló.  
armonium  
állalok  
56. sz.

IMRE

YÁRTÓ  
TCA 7.  
MÁSNAI)

enféle kocsik  
esen ujonnan  
és javítását.  
zek, kész új  
aktáron.

Francia, angol  
illatszerkülön-  
legességek,  
piperecikkek

kaphatók a  
Parfumerie Ikonában  
Szent Anna-u. 1.

Állandó keresetű  
és fényes egzisztenciához juthatnak  
mozgékony helyiképviselek.  
Steiner & Co, Wien, IX., Währingerstrasse 18.

Szil bundák,  
gyermek kabátok,  
boák, bebecsek és egyéb  
szörmeárúk legolcsóbb  
bevásárlási forrása  
Adler szücsnél  
Batthyányi-utca 2.

GYÓGYNÖVÉNYEKET,  
székfü-, hársfa-, pipacs-, bodza- és  
ököfarkkóró virágot, beléndek-,  
maszlag-, fehér öröm- és kerek-  
mályvalevelet,

anyarozst és körisbogarát  
és minden egyéb gyógynövényt,  
továbbá mustár-, édes kömény- és  
ánizsmagot,

borkövet  
legmagasabb napi áron vásárol a  
„HYDROFLORA“ R.-T.  
Budapest, IV., Váci-utca 20.  
Sürgőny cím: ARUNDO, Budapest.  
Kérünk mintázott áruajánlatot!

Szücsmunkák  
legolcsóbban és pontosan,  
kész- és nyersárúk szolid  
árban beszerezhetők  
ALTMANN szücsnél  
Miklós-utca 22.

KUN JÓZSEF késműves-  
műköszőrűs  
Széchenyi utca 1.  
Javítások jutányos áron.

Butorkiállítás!!  
Csapó-utca 17., színház átjáró.  
Legszébb ebédlők, hálók, bőr gobelin  
garnitúrák, Hencserek, ma rációk nagy  
választékban  
Szántó Zsigmondnál  
— Jó munkaért ezüst érmeikkel kitüntetve. —

Wiener Dezső  
épület- és géplakatos  
PIAC-UTCA 56.  
Olcsón vállal takaré-  
tüzhelyeket és minden-  
nemű javítást.

Oltott és darabos mész  
házhoz szállítva és mindent  
építkezési anyagok  
FÜLÖPNÉL,  
Homokkert-utca 121. Telefon 790.

Autójavító műhely!  
Vállal speciális motor-javításo-  
kat jutányosan.  
SZENTPÉTERI,  
Széchenyi-utca 6.

Épület,  
mű- és  
vasbutor  
lakatos  
OTTÓ MIHÁLY  
Rákóczi-u. 13.  
Sodrony  
ágybetétek  
megrendelhetők.

Intézeti leány- és gyermek kabátok.

FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS PIA

női divat és konfekció nagyáruháza  
Debrecen, Piac-utca 65.  
(Szent Anna-utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy  
eredeti modelljeink

női és leány-  
felöltőkben

megérkeztek és már most óriási választék-  
ban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők.  
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden  
ujdonságaival dusan fel van szerelve. —

Hitelképes egyének előnyös feltéte-  
lek mellett részletre is vásárolhatnak.

... Kabát velourok, posztók. ...

HORN és ERDÉLYI

megnagyobbított szőnyegáruháza Debrecen, Kossuth-u.  
19., Csokonai színházzal szemben, valamint Haas Fülöp  
és fiai soproni szőnyeg- és butorszövet gyármányainak  
főlerakata.

Függönyök, ágyterítők, paplanok, madracok, takarók stb.  
a legolcsóbb árakban.

Étkezésnél nélkülözhetetlen a

Kristály szénsavas  
gyógyforrásvíz!!

Budapesten átlag 25 ezer üveg fogy naponta.

Országsszerte elismerve.  
Észszerű óvszer járványok ellen.

Mindenütt kapható!

Vezérképviselőt és lerakat: Külsővásártér 18/a.

Őszi saisonra mindenféle

iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél

Debrecen, Szent Anna-u. 3.

A HÁBORU ELŐTT

MÁR KÖZKEDVELT SZABADALMAZOTT

GYORSMOSÓ HÁZISZAPPANT

UJRA GYÁRTJA AZ

ELSŐ DEBRECENI

GŐZSZAPPANGYÁR

DEBRECEN, KÜLSŐVÁSÁRTÉR 3. SZ.

Kapható minden  
fűszerkereskedésben.

Ruhafestésben, tisztí-  
tásban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat.  
Értékesebb ruhákat felelősséggel  
vállal.

Vas- és faredőny

nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is  
kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény.  
Mindentelő lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

FEKETE LAJOS lakatosmester  
PIAC-UTCA 66.

Klausenpass-verseny!

Austro-Daimler

Zsolnay Frigyeszel

a 3000 cm-es sportkocsi kategóriában

ismét győz

Magyar Általános Gépgyár Rt.

Austro-Daimler-Mág-Puch

magyarországi eladási központja:

VI., Liszt Ferenc-tér 9.

TANZSER G. GYÖRGY

HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.

Üzlet: BATTHYÁNYI-UTCA 6.

HEGEDŰ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŰ

JAVÍTÁS.

HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER

ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Szörmeruháit

legolcsóbban beszerezheti és átala-  
kíthatja legújabb divat szerint

KÖVÁRY szücsnél

Piac-u. 42., Pannónia-udvar.

PONGRÁCZ és MARJAI

műasztalosok

Homokkert-utca 111., saját ház.

Vállal minden e szakmába vágó

munkákat szolid árak mellett.

Telefon 649.

FESTÉKET,

padlólakot, brunolint, terpen-  
tint, firniszt, zománclakot és  
minden színű porfestéket ki-  
váló minőségben, nagyon olcsón  
vásárolhat

STERN festéküzletében,

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Futószőnyeg

Jula . . . . . K 35-től

Nyírott . . . . . 180 tól

óriási választékban.

Linoleum futók

45 cm. széles, métere K 45

58 " " " " " 55

68 " " " " " 70

134 " " " " " 130

Padlókérpít

különféle gyönyörű mintákban

67 cm. széles . . . . . K 60

87 " " " " " 80

100 " " " " " 85

200 " " " " " 180

Etamin függönyök

művészi kivitelben

2 szárny, 1 drapéria K 180-tól

Árak ezer koronákban.

Moquet és szövett hencser-  
takarok nagy szőnyegek  
óriási választékban.

Gummi kabátok gyári lerakata.

HAAS LIPÓT

Linoleum áruház

Ferenc József-ut 58.,

Megyeháza mellett. Telefon 963.

**„LILI“**  
**KALAPSZALONBAN**  
 legszébb modellek és filzkalapok  
 legolcsóbb áron.  
 Átalakításokat elvállal.  
**GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.**

**Szoba-lakkok árai**  
**WEISZ festéküzletében**  
**Hatvan-utca 8.**

„Módvo“ lakk 1 doboz	36,000 K
„Elbe“ borostyán	32,000 „
„linoleum	32,000 „
Baba	26,000 „

**Zománc (Email) lakkok árai:**

Marx 1 kgos doboz	36,000 K
Elbe	36,000 „
Pacific	32,000 „

1/2 és 1/4 kgos dobozokban kilogrammonként drágább.

**Autó-gummit,**  
 hó- és sárclipőt jól és olcsón  
 javít, használt gummit vesz  
 és elad  
**Orbán, Piac-utca 9.**

**Welsz Ferenc asztalosmester**  
**Fürdő-utca 4.,** bajárt  
 közvetlen a Margit-fürdő után.  
 Készít elsőrendű műbutorokat, egy-  
 szerű butorokat, üzlet- és irodaberen-  
 dezéseket, épületasztalos munkákat.  
**Telefon 10-89.**

**HINTÓK,**  
 gazdasági **KOCSIK**  
 mindenféle javítását, tartós fényezését  
 és kárpitozását olcsón vállalja  
**OLÁH kocsiagyártó,**  
**Rákóczi-utca 11.**

**DIÁK SAPKÁK**  
 minden iskolához,  
**LEVENTE SAPKÁK**  
 minden színben kaphatók  
**Szabó János üzletében**  
**Ref. püspöki-palota,**  
**a Nagytemplommal szemben.**

**BORUZZS GYULA** szerelő  
**Hunyadi-utca 10.**  
 Vizvezeték, fürdőszoba be-  
 rendezéseket és kutjavításo-  
 kat szakszerűen eszközöl.  
**Lakás: Kar-utca 40.**

**Fournér**  
 épület- és butorvasalások  
**Bészler Lajosnál**  
**Széchenyi-u. 2.**

**Uj és használt hordó,**  
 minden kádár áru, kád, dézsaféle  
 legolcsóbban kapható és javítható  
**Asztalos István**  
 hordógyártási telepen **Boldogfalva-  
 utca 3.** — Bajárt: Miklos-utcáról,  
 iskola- vagy Szalkay-utcán. **Telefon  
 658.** — Javítani valókat megnézhetjük,  
 elhozhatjuk, hazaszállítjuk.

**Faforgalmi Részvénytársaság**

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. tüzifaosztálya)  
**Debrecen, Salétrom-utca 5. Telefon: 156. sz.**  
 Központi iroda: Bankegyesület Rt., Király-u. 4. Telefon: 341.

Szállít: prima im-  
 port, száraz, bükk **tüzifát** hasábosan és felvágva  
 plombázott, zárt ko-  
 csikban, valamint vaggontételben is; továbbá elsőrendű  
**porosz szenet, bányakokszot, kétszermosott**  
**kovácsszenet** és bármely bányából **hazai sze-**  
**net a legjutányosabb napi áron**

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a  
**BIKSZÁDI**  
 Debreceni kirendeltség: Piac-u. 72. Telefon 37.

Az összes elemi- és középiskolákban  
 használatos  
**TANKÖNYVEK**  
 az előirt legújabb kiadásokban, ugyszintén író-  
 és rajszerek, legnagyobb választékban kaphatók  
**HEGEDÜS és SÁNDOR Rt.**  
 könyv- és papirkereskedésben  
**Piac-utca 34., a főposta mellett.**

**APRO HIRDETÉSEK.**  
 Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet **8000 ko-**  
**ronáért** felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság,  
 Hajdúföld vagy Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalában vagy a  
 Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik  
 (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.)  
 pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög **8000** korona, mindegyik  
 további szó **800** korona. Vastagbetűs szó **1600** korona.

**HÁZASSÁG**  
 TALÁLKOZNA-E egy olyan idősebb  
 ízr. ur, lehetőleg lakással, akár vi-  
 déken is, aki egy rokonszenves, vi-  
 déki, nagyon szolid, karsu 37 éves,  
 nagyon gyermekszerető, magános  
 házias asszonyt, tekintélyes család-  
 ból, szép teljes kelengyével, feleségül  
 venne. Leveleket „Házias” jellegre  
 a Debreczeni Független Ujság kiadó-  
 jába kérek. 3275

**POSTA**  
 ÖZV. urinó korrektt ur ismeretségiét  
 keresi, teljes címet a kiadóba két  
 „Fortuna” jellegre. 3341

**VÉTEL**  
 NAPOM! Hétfőn az esti személyvo-  
 natnál ott leszek. Előbb nem mehe-  
 tek. Viszontlátásig, milliószor csó-  
 kolia Bolygó. 3383

**ELADÁS**  
 HULLOTT és vágott hajat vesz a  
 Fábry hölgyfodrász szalon, Batthyá-  
 nyi 2. 3226  
 EGY kisebb fajta vaskályhát keresek  
 megvételre. Grósz. Kishégyesi-ut. 3.  
 3049

**ELADÁS**  
 VESZEK Főtérbhez közel, lehetőleg  
 nagyterelkű házat. Istálló épület  
 előnyben. Cím a kiadóban. Ügynök-  
 kel nem tárcsálunk. 3308

**ELADÁS**  
 VESZEK főtérbhez közel, lehetőleg  
 nagyterelkű azonnal beköltözhető 3-4  
 szobás magánházat, istálló épület  
 előnyben. Cím a kiadóban. 3405

**ELADÁS**  
 GRAMOFONT veszek — rosszat is  
 — lemezekkel. József kir. herceg-  
 utca 65. ajtó 5. 3378

**ELADÁS**  
 AKÁCMÉZET, mákot, bagymát bár-  
 mily mennyiségben veszek. Katz.  
 Széchenyi 57. 3372

**ELADÁS**  
 VESZEK október végi beköltözéssel  
 háromszobás családi házat kerttel.  
 Cím a Hajdúföldnél. 3469

**HA PÉNZÉNEK**  
 nem ellensége, úgy mielőtt  
 mindentféle lakberendezési  
**BUTOROKAT**  
 beszerezné, okvetlenül keresse  
 fel a legolcsóbb beszerzési forrást  
**Lefkovits butorházat**  
 Simonffy-utca 6. sz. alatt.  
 Közvetlen a tejpiaccal szemben.

**ELADÁS**  
 TANKÖNYVEK új és használt állapot-  
 ban kaphatók Harmathivnál. Fűvés-  
 kert 14. 1482

**ELADÁS**  
 HORDÓK bármily magyságban és  
 mennyiségben eladó. Debreceni Bor  
 és Szeszárúkereskedelmi r.-t. Piac-  
 u. 58. 1751

**ELADÁS**  
 FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek  
 szállodásoknak használt fali tükrök  
 olcsón eladó. Sipkovits tükörgyár,  
 Szív-u. 14/15. 1816

**ELADÁS**  
 VADÁSZFEGYVER, 16-os használt,  
 kitérően lövő, 800.000-ért eladó.  
 Széchenyi-u. 42. 3140

**ELADÁS**  
 ELADÓ Jókai-u. 26. számú ház, azon-  
 nal beköltözhető 2 szobás konyhás  
 lakás. 3266

**ELADÁS**  
 VASASTÉGLA, kitérően minőségű, na-  
 gyon olcsón kapható. Hortobágy  
 téglagyár R. T.-nél, Szentanna-u.  
 11. 3286

**ELADÁS**  
 NŐI modell kalapok intányosan sze-  
 rezhetők be Jungreisznál, Arany  
 János-utca 37. 2707

**ELADÁS**  
 HÁLÓSZOBÁK legolcsóbban kaphatók  
 részletre Marozsán asztalosnál. Kut-  
 utca 104. 2741

**ELADÁS**  
 FEHÉR és színes filckalapok 110.000  
 kor. kaphatók, bársonykalapok, va-  
 lamint átalakítások olcsón készülnek  
 Matta Anna, Csemetse-u. 10. 3129

**ELADÓ** egészen új bicikli Kossuth-u.  
 51. keresztépület. 3296

**BFSZTERCEI** szilva lekvárfőzéshez  
 bármily mennyiségben 2500-ért kap-  
 ható lesz. Kettő mázsás megrende-  
 lést esetleg házhoz szállít olcsón  
 Molnár József, Boeskaikert, Ugyan-  
 ott őszit és téli fajalmát. 3176

**SAJÁTTERMESZŐ** erősen bakáros, za-  
 matos házihoz literenként csak 12000  
 Poroszlav-ut. 53. Sestakert. 3184

**80 HOLDAS** jó homokföld, melyben  
 20 hold kaszáló, 2 hold erdő, 58  
 szántó, tanyával, intányosan eladó.  
 Marozsán Jánosné, Nagyléta. 3229

**HIRDETMÉNY.** Hajduszoboszlón, köz-  
 pont közelében Vasut-utca 300 hsz.  
 alatt 4 utcai szoba, konyha, 2 ka-  
 mara, magtár és pincéből álló fő-  
 épület és 1 szoba, konyha, kamara  
 és istállóból álló melléképületet és  
 tengerigórt magában foglaló 501  
 négyszögöles beltelek örökáron sza-  
 badkézből azonnal eladó. Ertekez-  
 hetni a tulajdonossal a jelzett ház-  
 nál. 3300

**Részletfizetésre**  
 ról és leányfelöltők, gyer-  
 mekkabátok, vásznak, szövetek,  
 paplanok, divatcikkek beszerezhetők  
**Friedmann Ferencnél,**  
 Vár-utca 2. (udvarban).

**ELADÓ** Csillag-utca 8. számú ház,  
 beköltözéssel és ebédőbutor, ág-  
 szekrény, üvegnyököt díjazok. 3324

**FÉRFIURHÁK.** férfi télikabátok jó  
 állapotban olcsón eladó. Kossuth-  
 utca 9. I. em. 3323

**ELADÓ** pedálos cimbalom, hegedű,  
 vaságy, faágy, éjjeliszekrény, dí-  
 vány, Ajtó-u. 2. I. ajtó. 3326

**HÁZHELYEK** olcsón eladó, szép he-  
 lyen, zsíhvásár közelében, kedvező  
 fizetéssel. Luther-utca 18. 3316

**MONOSTORPÁLYIBAN** 22 hold jó  
 föld eladó. Szalkai-utca 6. 3314

**ELADÓ** Csapó-kert, Apponyi-utca 47.  
 sz. 1 kéziszekér és egy kánya,  
 ugyanott egy fűrdőkád használatra  
 eladó. 3285

**ELADÓ** ház Hajduszoboszlón, Piac-  
 téren 3 üzlethelyiséggel. Ertekezni  
 lehet Guttmann Sándornál Hajduszob-  
 oszlón. 3262

**URIHÁZ** beköltözhető négy szép nagy  
 szobával, felszerelve mindennel, ol-  
 csón eladó. Csillag 56. 3403

**NADUDVARON** sósuti dűlőben 81<sup>1/2</sup>  
 m. hold szántó eladó. Sárkány Józ-  
 sef, Budapest, IX. Gyáli-ut. 21. 3402

**ELADÓ** ház, város közepén. Csapó-  
 utcába ágazó Malomköz 5. szám.  
 Kettő szoba átadó. Ára 85 millió.  
 3400

**BUDAI** Ézsaiás-utca harminckilenc  
 számú koresma és fűszerüzlet el-  
 adó. 3408

**EGY** 12 és 4 személyes ebédő asztal,  
 8 késes káposztagyala, egy kis ti-  
 zedes mérleg súlyokkal eladó. Meg-  
 tekinthető Dégenfeldtér 3. (Hátul az  
 udvarban.) 3392

**ELADÓ** Jókai-utca 44. számú ház át-  
 átadó lakással. Ertekezni ugyanott.  
 3411

**BUTOROKAT** jól és olcsón  
 csak **Hausner** butorüzleté-  
 ben szerezheti be Simonffy-  
 utca 2 c., Városi-bérbház.

**ELADÓ** sürgősen családi házzal há-  
 romszoba, konyha, baromfi udvar,  
 sertéshizláló kerttel, jövizű szivattyú-  
 tyus kuttal stb. Lakó nincs. Király  
 Ferenc-ut. 7. Gerébtelep. 3367

**ELADÓ** Biró-utca 11. számú ház gyil-  
 mölesős, veteményeskerttel. Beköl-  
 tözhető. Lakó nincs. 3366

**ELADÓ** egy 8 HP. magyar állami jó-  
 karban levő kazán. Ára 15.000.000 és  
 egy amerikai 3 HP. benzinnemű. Bi-  
 haritelep. Onossai-u. 17. — Ára  
 10.000.000. Klósz Lajos. 3364

**VÁMOSPÉRCSI** határban, vasúti álló-  
 máshoz 2 kilométerre, 12 kat. holdas  
 szőlőtelep idei termésű, szüretelő  
 edényekkel, valamint a szőlőtelep  
 folytatását képező cca 12 kat hold  
 szántó eladó. Bővebb felvilágosi-  
 tást ad esetleg megkeresésre is Ma-  
 gyar Gyula főjegyző. 3356

FÉDERES kocsis eladó Grünfeldnél, Csapó-utca 16. szám. 3415  
 ELADÓ 4 HP. 6 HP. motoros cséplő-garnitúra, kedvező fizetési feltétellel. Hatvan-utca 64. 3414  
 ELADÓ új ház Woláfkatelepen, 2 szoba, konyha esetleg lelépéssel kiadó. Hatvan-utca 64. 3413  
 ELADÓ lakatoszszerzők, teljes műhely felszerelés. Bozzai-telep, Létai-ut. 1. 3412  
 NYULAK, fehér béla fajták, ketreccel vagy anélkül eladó. Eötvös-utca 14. 3461

ELADÓ 4 pár ablak, 3 ajtó 1.800.000 koronáért, Vendég-utca 74. 3380  
 ELADÓ a Sestakert, Komlóssy-ut 52. szám alatti szőlő és gyümölcsös az ideai természettel együtt — elutazás miatt sürgősen és jutányos áron. A fák fajgyümölcsöt termők és feltűnően bő termésűek. Értekezhetni: Bercsényi-utca 16. 3379  
 ÓCSKA épületanyag eladó. Vigkedvű Mihály-ut. 12. 3376  
 ONDÓDON, Veréb dűlőben, 7 km.-nél eladó 4-6 hold föld. Értekezni Batthyányi 17. ügyvédi iroda 3390  
 TAKARMÁNY, körülbelül kétszáznegyven mázsa ősztelvényben Lucerna, löheré, zabosbikkony, elsőrendű anyaszéna a Földes-Derecskei országút mentén fekvő Kúrthy tanyán a helyszínen eladó. Értekezhetni a haduszobozslói postamesterrel. 3389  
 STOCK 60 lórús, üzemben lévő szántógép azonnal eladó Echerolles Gilbert Nagyrábé, (Biharmegye) állomás Sáp. 3387  
 ELADÓ 10 hold föld tanyával, 30 millióval megvehető. Hunyadi-ut. 15. 3446  
 CSALÁDI ház eladó. Beköltözhető, lakó nincs. Kinizsy-ut. 20. 3442  
 I EKE 6-os, 1 vashorona alig használt eladó. József kir. herceg-ut. 4. 3440  
 BOR, rizling és ezerjó 1923. évi kishordótelekben is eladó. Értekezni Kossuth-ut. 9. házmesternél. 3481  
 ELADÓ egy szilvskinnel bélelt városi bunda, egy rövid férfi bunda, egy női télikabát, férfiruhák, fehérneműk, cipők. Péterfia-ut. 42. I. em. 3432

EGY hentes-mészáros fizlet forgalmas helyen eladó. Cim a kiadóban. 3453  
 KIS családi ház jutányos áron. Árpádtér közelében eladó. Cim a kiadóban. 3452  
 ELADÓ Kiszepesen 16 hold 294 számú tanyás szántóföld és Csetemet-ut. 14. számú ház hol érdeklődni lehet. 3450

**KERESLET**

KÉT izr. középiskolai urleányt vagy fiút ellátásra elfogad öz. Balassané. Cskonai 25. 3059  
 ÖZV. uriaszony elvállal 2-3 izr. gyermekét teljes ellátásra. Miklós-ut. 7. udvarban. 3137  
 MOLNÁRSEGÉDET keresek mielőbbi belépésre hosszabb idejű működési bizonyítvánnyal. Ajánlatok, fizetési igények megjelölésével Sass József gözmalma Nagyléta. 3166  
 IZR. uricsalád mérsékelt áron teljes ellátást ad két középiskola tanulónak. Zongorahasználat, francia-német korrepetálás. Cim a kiadóban. 3194

**Costümöket és kabátokat**  
 a legjobb modellek szerint készíti **BLITZER IGNÁZ** női szabó, **Simonffy-utca 19. sz.**

IZR. TANÍTÓ 2 középiskolai tanuló teljes ellátásra — korrepetálással — fürdőszoba használatával elvállal. Piac-ut. 58. I. em. 16. Bankpalota. 3213  
 EGY cipészegéd felvétetik. Cegléd-utca 6. szám. 3495

**Értékes ajándékot kap már 300,000 kor. készpénzvásárlásnál Friedmann Ignác és fia női divat és konfekció nagyruházában Piac-u. 65., Szent Anna-utcával szemben.**

SZÜRETELŐ kádak, kisebb hordók, putton, lihó, borzsák eladók. Kar 22. 3483  
 ABLAK 2 drb. új befejté nyíló spallettával, üvegezve eladó. Kar 22. 3482  
 TÉGLA, alkalmi vétel, olesón eladó. Grünberger, Piac 58. Telefon 12-57. 3485  
 TÁRSULATI polg. II. és III. oszt. könyvek eladók Moskovitsnál, Zuga utca 8. hétéfőn. 3484  
 ELADÓ festett ág. gyermek vaságy matraccal, különböző gyermekruhák, kabátok, cipők, női és férfi kabát. Fűvészker-ut. 8. 3486  
 KERÉKPÁR teljesen új, felszerelve eladó Bercsényi-utca 79. 3496  
 NÉGYÜLÉSES zárt kocsis eladó Sámsoni-utca 6. szám. 3494  
 STOCK motoreke 55-60 HP. iókarban, olesó, alkalmi áron eladó. — Munkában megtekinthető a kabai vasútállomás közelében. Turi András, Kaba. 3493  
 AKKUMULÁTOR 12 voit 35 amperórás, 6 cella ebonit szekrényben, töltő ellenállással és villanykörtékkel eladó. — Homokkert, Budai Ézsaiás-utca 8. Jóiárt. 3492  
 ELADÓ Köntöskert, Bezerédi-utca 8. szőlő, két szoba, konyha azonnal beköltözhető. 3491  
 ELADÓ használt női és férfi télikabát férfiruhák, cipők, Nyomató-utca 5. udvarban balra 3501  
 ELEGANS HÖLGYKÖZÖNSÉG FI GYELMÉBE! Svájc lehérménygyár budapesti képviselője kívánatra hához jön, gyönyörű mintakollekciókat vételkényszer nélkül bemutatni. Vásárlás, előnyös feltételek 5 havi részletre történik. Pontos cím meghívást a Független Ujsághoz kér. 3500

Kedvező fizetési feltételek mellett készít **vízvezeték, csatornázást, fürdő-, mosdó-, closett berendezéseket** a legmodernebb kivitelben  
**EMERICH VILMOS** szerelőmester  
 Hatvan-ut. 10. Telefon 10-12.  
 Felszerelések mintáktáráiban megtekinthetők. Költségvetéseket díjtalanul készítik.

ELADÓ 2 ruhaszekrény, 2 éjjeliszekrény, 1 toalett világos, fényezett, új állapotban. Ugyanott szabásati tanfolyam megkezdődött. Szabó Miklósné, Kut-ut. 1. sz. Kérem a cégre ügyelni. 3350  
 ELADÓ fiókos szekrény tükörrel, üzlethez társat keresek. Szikszai fodrász, Attilatér 3346  
 ELADÓ szőlőtaposókád, szecskavágó, egyes löszerszám, Poroszlavut 46. 3338  
 CSILLAG-U. 34. számú ház eladó, beköltözhető 3 szoba előszoba. 3332  
 EGY szoba konyha 15-re kiadó. Cim a kiadóban. 3333  
 ELADÓ ház Vendég-utcaiban, három szoba, konyha 32 millió. Értekezhetni Csapóker. Kisfaludy 18. 3381

NŐI ruhákat, kosztümöket, kabátot olesón és izlésesen készít Kertész-né, Timár-ut. 5. Tisztviselőknék kedvezmény. 3437  
 SARÁNDI állomással szemben lévő kertben egy nyilas szőlő, egy szoba, konyha és kamarás lakással, jó vízi kuttal, sertés- és baromfiállal eladó. Értekezni: Debrecen, Rákóczi-utca 21. szám. 3431  
 ELADÓ zongora, háló ebédlő, előszoba, konyhaberendezés, irásztal, fegyverfogás, luszterek, parodicsomos üvegek, rézist, targonca, Szentanna 48. ajtó 2. 3487

**„KÖNYVVITELI SZAKIRODA”**  
 Kandia-utca 4-b.  
**könyvel, tanít, mérlegez!**

ÜGYES kézilányok felvétetnek azonnal Jungreis nőikalap szalon, Arany János-utca 37. 3230  
 HÁZVEZETŐNÉT keresek szigoruan orth. családhoz, ki csupán bejárna. Cim: Független Ujságnál. 3259  
 INTELLIGENS német kisasszony éves bizonyítvánnyal 7 és 5 éves gyermek mellé azonnal felvétetik, Frank Arany János 39. sz. 3274  
 KÉT szoba konyhás lakást keresek város belterületén lelépéssel. Csillagné. Szepességi-ut. 12. 3317  
 GÉPIRÓNÓ, ki gyorsírní tud kereskedelmi irodába felvétetik. Ajánlatok szerkesztőségbe „Mercur” jellegre. 3321  
 GÉPIRÁSBAN perfekt szépirású kisasszonyt vagy férfit keresek. Piac 61. ügyvéd. 3320  
 ÜGYES kifutó leány azonnali belépésre felvétetik. Schwarz Mór, Csapó-ut. 30. sz. Rőfösület. 3328  
 FROHNER Szálbadába takarítónó felvétetik. 3327  
 PERFEKT bejáró szakácsnő jó bizonyítványokkal azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 3330  
 EGY jóra való minden felvétetik. Péterfia 19. keresztépület. 3277  
 FIATAL kiscsaládu kocsis felvétetik. Stern kefégyár 3404  
 KÖNYVELÉST kereskedőknél, iparosoknál olesón vállalok. Cim a kiadóban. 3398  
 GÉPLAKATOSTANULÓK felvétetnek. Ehrenreich Sámuelnél, Arany János-utca 37. 3397  
 PERZSASZÖNYEGEK szakszerű javítását vállalom. Jablonszkykné, József kir. herceg-utca 40. 3396  
 INTELLIGENTES Eräulein such Stelle Verbóczy-utca 2. I. emelet ajtó 1. 3407  
 14 éven felüli jó családból való fiú vidéki sítődébe tanulónak felvétetik. Értekezni vasárnap 10-től 3-ig. Bercsényi-ut. 17. Baginál. 3359

**Sapkák**  
 gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók  
**Széchenyi-utca 16., keresztépület.**

VADÁSZFEGYVER 24-es, kakas nélküli, 12-es kaskos kitiűő karban eladó, Kossuth-utca 48. 3480  
 ELADÓ ház szőlő és gyümölcsösselel, beköltözhető lakással, Mátyás király-utca folytatása, Lepke-utca 3. sz. Csapóker. 3478  
 ELADÓ 200 hektoliter tiszta új tölgyfa boroshordó és a miképersi sorompónál 200 mm rozsszalma. Értekezhetni lehet Tégláskert, Létai-utca 1. sz. Jablonkainál. 3468  
 ELADÓ Csap-utca 58. számú ház, háromszobás azonnal elfoglalható. Lakó nincs. 3466  
 ELADÓ két hold föld az Apafája alatt. Értekezhetni Hadházi-ut 16. Fairoda. 3463  
 ELADÓ azonnal elfoglalható kerti ház szőlőterméssel vagy anélkül, Gerébítelen, András-ut 16. sz. 3450  
 BOROSHORDÓK különböző nagyságban eladók, Busi-ut. 16. 3455  
 SESTAKERTI szőlő András-ut 91. szám, beköltözhető lakással eladó. Értekezni Vigkedvű Mihály-utca 38. szám. 3418

**Részvénytársaság**  
 (tizenbétéves cég)  
**részvény többsége**  
 huszonötmillióért eladó.  
 Kiténő jogositványokkal biztos megélhetést nyújt  
 Megbízott:  
**Máté-iroda**  
 Széchenyi-utca 55. szám.

MEGBIZHATÓ mindenest főzéshez érteket felveszek, Deutsch Mór, Piac-utca 58. 3355  
 GYAKORLOTT cipőfelsőrész tűzőnő ajánlkozik, vidékre is elmegy. Keresői Antalné, Simonffy-ut. 32. 3371  
 MOSÁST, vasalást, férfiruhát és hárnya stoppolást gyorsan és szépen bármily nagy mennyiségben vállalok. Horváthné, Kurucz-ut. 39. 3370  
 JÓCSALÁDBÓL való fiú cipésztanulónak felvétetik. Mohai, Késes-ut. 72. 3364  
 VARRÓ és tanulóleányokat felveszek Nyil-ut. 53. 3361  
 FEHERNEMŐ varróleányokat felveszek. Nyil-utca 53. 3360  
 NÉMETET, zongorát a legmodernebb módszerrel tanítok Thaly Kálmán-ut. 12. 3353  
 GYORSIRÁS és könyviteli órát ad kezdőknek nagyon olesón Kossuth-ut. 25. udvarban, 2-ik ajtó. 3352  
 EGY ügyes fiút tanulónak felveszek, Berzéki asztalos, Varga-ut. 23. 3348  
 GYAKORLOTT cipőfelsőrész tűzőnő ajánlkozik, vidékre is elmegy. Keresői Antalné, Simonffy-ut. 32. 3339  
 KISZOLGÁLOÉÁNY felvétetik Kontsek Géza k. rt. üzletében, Kossuth-utca 15. 3337  
 ELSŐRENŐ francia varrónő kinek rendelő köre van társul vennek. Nekem jól bevezetett rendelőköröm van. Szalonom központban, Hatvan-utca elűen. Ipar nem fontos. Cim a kiadóba. 3335  
 ZONGORAOKTATÁS kezdőknek és haladóknak akadémiai tnterv szerinti. Lelkismeretes tanítás. Beiratás déjután 4-6-ig, Piribauer István, Hűvelyes-ut. 1. (Kollégium mögött). 3377  
 OLASZUL tanulni óhajtok jelentkezzenek déjelőttönként egyetemi könyvtárban Simonffy-ut. 2. c. II. em. 3373

Mai naptól meglepő olcsó árak mellett  
**fest és tisztít**  
 mindennemű ruhát  
**KONGZ** kelmefestő gyára  
**DEBRECEN,**  
**Péterfia-utca 30. és Arany János-utca 10. az udvarban.**

ZONGORÁZNI kezdőket jutányosan tanítok, gyakorlókat vállalok. Cim a kiadóban. 3375  
 TANULÓLEÁNYT fizetéssel felvesz a Fábry hölgyfodrász szalon. Batthyány-ut. 2. 3386  
 HÁZASPÁR házmesternek felvétetik. Thaly Kálmán-utca 3. szám. 3385  
 SZAKÁCSNÉT jólőzöt, megbizhatót sürgősen felfogadok, Szentanna 25. 3384  
 CSIZMADIASEGÉD felvétetik. Árpád tér 20. szám. 3444  
 PÁPLAN varmi tanuló leány felvétetik. Árpád-tér 20. 3443  
 EGY ügyes tanuló lány angol-francia női szabósághoz felvétetik. Szepessy Zsófia, Pacsirta-ut. 54. 3436  
 FIUK állandó munkára felvétetnek Blattner, Sziv-utca 14. 3474

ember 6.  
 Kossuth-ut. 3296  
 lekvárfőzéshez 2500-ért kapás megrendezésre szállít olesón alkert. Ugyanmát. 3176  
 bakáros, zártként csak 12000 alkert. 3184  
 föld, melyben hold erdő. 58 ányosan eladó. Nagyléta. 3229  
 zobozslón, köz-utca 300 lsz. konyha, 2 kamrából álló főkonyha, kamara felkötő és m foglaló 501 örökáron szaladó. Értekez- l a felzett ház- 3300  
**etésre**  
**itók, gyer-** znak, szövetek, beszereshetők **erencsnél,** (udvarban).  
 8. számú ház, nédlőbutor, ág. díazok. 3324  
 télikabátok jó ladók. Kossuth- 3323  
 ybalom, hegedű, feliszekrény, dí- 3326  
 eladók, szép he- 3316  
 AN 22 hold jó 3314  
 Apponyi-utca 47. és egy kánya. 16kád használatra 3265  
 zobozslón, Piac- 3322  
 négy szép nagy 3403  
 kuti dűlőben 81% 3402  
 közepén. Csapó- 3400  
 ca harminckilenc 3408  
 élyes ebédlő asztal, 3411  
**T jó és olesón 3411**  
 család házzal há- 3367  
 11. számú ház gyü- 3366  
 2. magyar állami jó- 3364  
 HP. benzimotor. Bi- 3364  
 határban, vasuti áll- 3356  
 12 kat. holdas 3356  
 amint a szőlőtelep 3356  
 12 kat hold 3356  
 Bővebb felvilágosi- 3356  
 megkeresésre is Ma- 3356

Nyugalmozott főtisztviselőköl alakult

**„Tűz“**

fűtőanyag kereskedelmi vállalat  
DEBRECEN,  
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó  
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)  
Telefon: 353. sz.

**89,000 K-ért**

szállít házhöz egy mázsa  
I<sup>o</sup> minőségű luxus po-  
rosz fűtőszén,  
kedvező fizetési feltételek  
mellett.

Üzemi szén, kétszer mosott  
porosz kovács-szén.  
Borsodi szén, eredeti  
bányaáron.

Ia teljesen száraz **bükk  
hasáb és aprított tűzifa**  
hasonló olcsó napi áron  
szerezhető be.

EGY SZOBA, konyha, fűskamara,  
szuterén lakásom elcserélném egy  
nagyobb szobával a főtéren, esetleg  
főtér közelében. Szepessy Zsófia,  
Paesirta-u. 54. 3435

INTELLIGENS iparos fiatalember va-  
lamely ügynöknek, esetleg valamely  
bankba kézbesítőnek 15-ére ajánl-  
kozik. Cim: Kigyó-u. 49. ajtó 6. 3434

MODERN vízűtés berendezéshez  
szakember kerestetik. Rákóczi-u. 30  
3429

POLGÁRI tanítóképző és gimnázium  
közötti különbözőzeti anyagra felelős-  
séggel előkészít tanárnő. Cim a ki-  
adóban. 3426

NYUGALMAZOTT állami tisztviselő  
szerény díjazásért pénztárnoki,  
vagy irodai alkalmazást vállal. —  
Óvadékkal (pénz, vagy ingatlan)  
rendelkezik. Cim a kiadóban. 3424

ZONGORÁZNI tanít zenedei módszer-  
rel gyakorlott tanítónő. Darabos-u.  
34. jobbra 3. ajtó. 3423

ANGOL-német nevelőnő azonnali be-  
lépésre állást keres. Vidékre is  
megy. Ajánlatot Hajdúföld kiadóba  
„Fiatal 25” jellegre kér. 3477

ZENEAKADÉMISTA zongoraórákat  
ad. Ugyanott gyakorolni is lehet.  
Mester-u. 11. 3476

NÉMET házikasszony állást keres,  
levelet Hajdúföld kiadóba „Fiatal  
25” jellegre kér. 3475

ZONGORATANÁRNŐ tanítványokat  
vállal. Akadémiai módszer szerint  
tanít és kívánatra a városi zenéi-  
skolában vizsgáztat. Cim a Hajdu-  
földnél. 3472

LÁTSZERÉSZ tanulóknak 4 középisko-  
lát végzett fiút felveszek. Piac-u. 21

**Jóminőségű  
butorok**

olcsó áron  
részletfizetésre  
kaphatók

**WEINSTOCK HENRIKÉL**  
Miklós-utca 2., Apollo-butorüzlet.

GÉPIRÁST, gyorsírást, könyvelést értő  
reimánus férfi vagy nő, ki né-  
met, francia, angol nyelveknek egyi-  
két szóban és írásban jól bírja, egy-  
háziasságáról lelkészi bizonyítványt  
mutat, azonnali belépésre keres  
Csikesz, ORLE főtitkár, Debreceni  
kollégium, Díjazás megengedés sze-  
rint. 3448

TANULÓT és kifutót felvesz Csengeri  
Istvánkereskedő, Rákóczi I. 3420

EGY jó munkás eszmatiaségű felvé-  
tetik. Cim a kiadóban. 3419

KITŰNŐ tudással zongoraórákat adok,  
hetenként 2 órát havi 80 ezer koroná-  
ért. Teleki-utca 27. 3417

**VEGYES**

OLASZ nyelv és gitárórákat adok,  
házhöz megyek. Cim a kiadóban.  
3236

KOMLÓSSY-ut 20. szőlő kiadó. Köz-  
gyám. Városi Arvaszék. 3250

KÖSER házikoszt kapható Neumanné,  
Jókai-u. 32. szám. 3315

ELEMI és középiskolai magántanulók  
oktatását vállalja nyugalmazott igaz-  
gató tanító. Cim a kiadóban. 3035

ÉRTESETÉS. Első Debreceni Építőipari  
Szövetkezet Kandia-utca B/4. iroda  
hivatalos óráit reggel 7—12. d. u.  
2—6-ig. Telefon 7—41. 3050

SOPFŐRVIZSGÁRA szakszerűen elő-  
készít Kiss gépműhely sofőriskolá-  
ja, Erzsébet-u. 20. 3080

**Frack, szmoking és zsaket  
kölcsonzó intézet. Vég, Vár-u. 2.**

HASZONBÉRBEADOK 108 kat. hold  
fekete földet okt. 1-re. Értekezhetni  
dr. Julov Jenő ügyvéd úrnál. Király-  
utca 2. 3147

KÜLÖNSZOBA butorozva magános  
személy részére azonnal kiadó. Ber-  
csényi 51. 3167

KERESEK nagy szoba, konyha, speizt  
3 milló lelépéssel, vagy elcserélném  
egy szoba félkonyhás lakásom ráfi-  
zetéssel. Eötvös-u. 51. 3399

**TAVASZI RUHAKAT kifogástalanul****fest, mos, tisztít****HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.**

Eredeti amerikai „Cormick” petroleumtraktorok,  
Eredeti „Bächer”-acélekék és talajmivelő eszközök,  
Eredeti „Melichar Unikum-Drill” vetőgépek,  
Kombinált Melichar sortrágyázók,  
Szabadalmazott Melichar burgonya-aratógépek  
képviselője: **Ráhmér Sándornál, DEBRECEN, PIAC 43.**  
Telefon 962.

NÉMET nyelvtanítás gyermekeknek  
elismert módszer szerint. Német  
Gyermekotthon, Piac-utca 34. 3302

KIADÓ egy szépen butorozott szoba  
1—2 személy részére, Széchenyi-  
utca 12. Kersztőpület. 3229

ZONGORÁT rövidít vagy pianinót  
bérlelnék. Püspöki palota I. em. 9.  
ajtó. 3325

KUTYA, fehér spic, füln sárga folt  
elvezett. Megtaláló jutalomban ré-  
szesül Wernernél Piac 72. 3322

ZONGORATANITÁS kezdőknek és  
haladóknak jutányos áron. Cim a ki-  
adóban. 3276

HÁROM, esetleg kétszobás lakást le-  
lépéssel keresek. Cim a kiadóhiva-  
talban. 3331

LAKATOSMŰHELYNEK alkalmas he-  
lyiséget keresek. Cim: Arany Já-  
nos-u. 7. utcai lakás. 3401

**Mérleget, súlyokat  
hitelesítve javít  
BIHARI mérlegkészítő  
Miklós-utca 18.**

KIADÓ 15 hold tanyás föld a Bánken.  
Értekezni Csapó 99. 3253

BUTOROZOTT szobát keresek az  
Attila-tér környékén. Szíves ajánla-  
tokat „Állami tisztviselő” jelleggel  
a Hajdúföldhöz. Piac-utca 59. 3464

ÜZLETÁTVÉTEL. Ügyfelem mai na-  
pon Nagy Katalin Kímizsi-u. 24. sz.  
alatti üzletét átvette. Felhívom a hí-  
relzőket, hogy még fennálló köve-  
teleseiket Piac-u. 63. sz. a. irodám-  
ban 3 napon belül jelentsék be, mert  
azonnal semmiféle követelést el  
nem ismerhetünk. Dr. Tukacs Dezső  
ügyvéd. 3459

KÜLÖNBEJÁRATU eszónosan butoro-  
zott szoba kiadó. Honvéd-u. 9/K.  
3457

FORGALMAS helyen kisebb üzlethe-  
lyiséget esetleg berendezéssel ker-  
sek. Címet és feltételeket a Tiszán-  
tuli kiadóba kérek. 3343

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen  
azonnal kiadó. Attila-tér 2. 3395

BUTOROZOTT szoba, esetleg ellátás-  
sal egy-két uriembernek kiadó.  
Arany János 29. 3394

I. RENDŰ női pártolyülés kiadó nagy-  
templomban. Értekezhetni kiadóban.  
3393

NAGYKEREKIBEN 23 kat. hold ta-  
nyásbirtok, vasút mellett, azonnal  
kiadó. Cim a kiadóban. 3406

ELCSERLÉNEM városi lakásomat 1  
szoba, konyha, speiz, fűskamara. A  
városhoz közel eső kertben vagy  
telepre, ahol jószágtartás meg van  
engedve. Vendég-utca 6. sz. 3409

DR. RÉVI NÁNDOR ügyvéd irodáját  
Deák Ferenc-u. 11. szám alá (a  
törvényszék átellenében) helyezte át.  
3412

**Farkas Bella utóda  
plissé- és gouvre-intézet  
Debrecen, Külsővásártér 16.,  
Arany János-utca végén.**

KÉT FÉRFI jól fűthető egyszerű tisz-  
ta butorozott szobát keres október  
1-re. Külön bejárattal. Független hasz-  
nálati jog megkívántatik. Ajánlatok  
a „Mélus” könyvkereskedés pénz-  
tárhoz kértetnek. 3462

ORVOS özvegye izr. két középiskolai  
tanulót teljes ellátásra elfogad. Szé-  
chenyi-utca 27. 3416

**Gummiabroncsok**

bizományban, eredeti bécsi  
Reithoffer gyártmány.

**Ráfhuzás**

hideg uton géppel 15000 K-tól.

**KOCSIK**

ujak, használtak raktáron. Meg-  
rendelések, javítások olcsón

**Autókarosszéria gyártás**

— autófényezés, kárpitozás.

**NEULANDER kocsigyár**

Erzsébet-utca 28. sz.

2 SZOBA konyhás lakás üzlethe-  
lyiséggel azonnal kiadó. Nyilastelep,  
Márton Kálmán-u. 14. sz. 3368

JÓKARBAN levő rövid zongorát bérbe  
keresek. Lámpagyár, Piac-u. 85.  
3456

KÜLÖNBEJÁRATU eszónosan butoro-  
zott szoba 1—2 személynek kiadó.  
Miklós-u. 41. szám. II. lépcső. 3358

BUTOROZOTT szoba teljes ellátással  
kiadó, esetleg diákoknak is. Nap-  
utca 11. 3357

KÉT középiskolai tanulót teljes ellá-  
tásra felvesz uri család Kossuth-  
utca 40. 3354

EGY kisebb központi fűtéses butoro-  
zott szoba gazdaságnak vagy orvos-  
növédeknek, esetleg teljes ellátás-  
sal kiadó. Ferenc József-ut. 28. I.  
emelet. 3351

ÜZLETHELYISÉG központban minden  
célra alkalmas eladó. Cim a kiadó-  
ban. 3349

KÖZÉPISKOLAI tanulók teljes ellátást  
kaphatnak Maróthy György-u. 41.  
3347

BUTOROZOTT kapualatti különbejá-  
ratú szoba kiadó. Ócskavas eladó.  
Széchenyi 18. 3345

LELÉPÉST fizetek egy vagy kétszo-  
bás lakásért, varrógép eladó. Beth-  
len 8. 3344

EGY szoba, konyhás lakást keresek  
lelépéssel. Szentanna 14. iroda. 3342

**Olcsóbbodás****a KENYÉR terén!**

A kenyérek házhöz való leszállítása  
igen nagy költséget jelent. Aki a  
gyártelepen veszi meg kenyérét, a  
termékek költséget megtakaríthatja  
és hihetetlen olcsó árban jut kifog-  
ástalan jó kenyérhez.

**Barna kenyéret — 4000**  
**Tiszta buzaisztból**  
**tökéletes házi- 4800**  
**kenyeret — — — 5600**

**Egész fehér**  
**kenyeret — — — 5600**  
adunk

**KORONA KENYÉRGYÁR**  
telepünkön, Vargakert  
(Mezőgazdasági gépgyár mellett.)

KÖZPONTBAN kétszobás butorozott  
lakást lehetőleg ellátással keresek,  
Hoer Tempis Erzsébet zenetanárnő  
részére. Címetek dr. Kutly Sándor  
ügyvéd irodájába kérek. 3336

NAGY jövedelmező háromszobás be-  
költöztető családi házat szászhar-  
mencőmillióért eladom esetleg nagy-  
forgalmu vegyesáru üzlettel elcseré-  
lem. Díjat nyert farkas és  
foxterrier kutya eladó. Honvéd-  
mető-u. 27. 3334

KIADÓ butorozott szoba azonnalra,  
Miklós-utca 22 3382

EGY iskolaügyerek teljes ellátásra  
felvétetik. Meszena-utca 3. 3374

EGY szoba, konyhás lakást keres bu-  
torral vagy butor nélkül szolid ur-  
ember. Cim a kiadóban. 3395

SZÉP butorozott garzon lakás egy-  
két urnak kiadó. Böszörményi-ut  
10. 3388

KISTANYÁS föld a várostól 4 km-re  
felébe kiadó. Péterfia-u. 16. föld-  
szint. Ugyanott kocsis felvétetik.  
3441